
ΤΕΙ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 

ΣΧΟΛΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 

 

ΤΑ ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ 

ΠΡΟΤΥΠΑ, Η ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ Η 

∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ  ΑΠΟΨΕΩΝ ΤΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΓΚΙΟΛΙΑ ΕΥΣΤΑΘΙΑ (Α.Μ 16047) 

ΠΑΠΠΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ( Α.Μ 16236 ) 

 

 

ΕΠΟΠΤΕΥΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ : ΣΜΑΡΑΪ∆ΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ 

 

 

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ,  2017 

  



ΤΑ ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ,  Η ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ Η ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ   

ΑΠΟΨΕΩΝ ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

 

ii 

 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ 

 
         Οι  διαπιστώσεις, τα αποτελέσµατα, τα συµπεράσµατα και οι πιθανές προτάσεις 

της παρούσας Πτυχιακής Εργασίας, εκτός των αναφορών που σηµαίνονται ως 

λήµµατα, αποτελούν προσωπικές θεωρητικές ή εµπειρικές διαπιστώσεις του 

φοιτητή/φοιτήτριας ή της οµάδας των φοιτητών που την επιµελήθηκαν και δεν 

απηχούν κατ’ανάγκη τη γνώµη του εισηγητή εκπαιδευτικού, ή του Εκπαιδευτικού 

Προσωπικού του Τµήµατος Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής του ΤΕΙ ∆υτικής 

Ελλάδας. 

 

 

  



ΤΑ ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ,  Η ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ Η ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ   

ΑΠΟΨΕΩΝ ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

 

iii 

 

 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

       Από τις αρχές του 2015 τέθηκαν σε εφαρµογή στην Ελλάδα τα Ελληνικά 

Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ) τα οποία εισήχθησαν µε σκοπό να απλουστευτεί ο 

Κώδικας Φορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών (ΚΦΑΣ) και να βελτιωθεί η 

πληροφόρηση µεταξύ επιχειρήσεων και κράτους. Οι αλλαγές που επέρχονται στο 

λογιστικό επάγγελµα δηµιουργούν την αναγκαιότητα της µελέτης των απόψεων των 

λογιστών σχετικά µε την εναρµόνιση του λογιστικού επαγγέλµατος µε τα ΕΛΠ 

(Σγουρινάκης, 2015). 

      Η εφαρµογή των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων επιφέρει σηµαντικές αλλαγές 

στον τρόπο καταγραφής των λογιστικών καταστάσεων, τη λογιστική παρακολούθηση 

και τη φορολόγηση (Papadatos et al., 2013). Οι αλλαγές στις τυποποιηµένες 

λογιστικές τεχνικές και η εναρµόνιση τους µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα δηµιουργούν µια 

ορθότητα στην τήρηση των λογιστικών κανόνων και εκσυγχρονίζουν το επάγγελµα 

του λογιστή (Ferentinou et al., 2016). Η παρούσα προσέγγιση της µελέτης του 

λογιστικού επαγγέλµατος στην Ελλάδα µε βάση το νέο κανονιστικό πλαίσιο των 

ΕΛΠ καλείται να καλύψει το κενό µεταξύ νοµικού κανονιστικού πλαισίου και 

δυνατότητα εφαρµογής των προτύπων στη σύγχρονη οικονοµική πραγµατικότητα.  

     Η παρούσα πτυχιακή εργασία εκπονήθηκε από τους φοιτητές Γκιόλια Ευσταθία 

και Παππά ∆ηµήτριο του Τµήµατος Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής του Α.Τ.Ε.Ι 

∆υτικής Ελλάδας µε σκοπό την ολοκλήρωση του προπτυχιακού κύκλου σπουδών 

µας. 

   Επιπρόσθετα, θα θέλαµε να εκφράσουµε τις ευχαριστίες µας στον επιβλέπωντα 

καθηγητή µας Σµαράιδο Βασίλειο για την πολύτιµη βοήθεια αλλά και την 

καθοδήγησή του για την πραγµατοποίηση της πτυχιακής µας εργασίας. Όλους τους 

καθηγητές του τµήµατος για τις γνώσεις που µας προσέφεραν κατά τη  διάρκεια της 

φοίτησης µας. Τέλος, ευχαριστούµε τους γονείς µας για την ηθική και οικονοµική  

υποστήριξη τους όλα αυτά τα χρόνια για την επίτευξη των στόχων µας. 
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  
 

       Η παρούσα πτυχιακή εργασία παρουσιάζει την εφαρµογή των ελληνικών 

λογιστικών προτύπων και την ερευνητική διαδικασία συλλογής των απόψεων των 

ελλήνων λογιστών για τη εφαρµογή των προτύπων στην ελληνική οικονοµία. 

Το πρώτο κεφάλαιο παρουσιάζει τις εισαγωγικές καταρτίσεις των ελληνικών 

λογιστικών προτύπων ενώ το δεύτερο κεφάλαιο αναλύει την λογιστική απεικόνιση 

µέσω της εφαρµογής των προτύπων. 

Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζεται η µεθοδολογία διεξαγωγής της ερευνητικής 

διαδικασίας και στο τέταρτο κεφάλαιο παρουσιάζονται τα αποτελέσµατα που 

πρόεκυψαν από τη στατιστική ανάλυση των δεδοµένων. 

Τέλος παρουσιάζονται τα συµπεράσµατα και η βιβλιογραφία που χρησιµοποιήθηκε 

κατά την εκπόνηση.  
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ABSTRACT 
 

 

         This diploma thesis presents the application of Greek accounting standards and 

the research process of collecting the views of Greek accountants on the application 

of standards in the Greek economy. 

The first chapter presents introductory training of Greek accounting standards while 

the second chapter analyzes accounting depictions through the implementation of 

standards. 

The third chapter presents the methodology of conducting the research process and 

in the fourth chapter the results from the statistical analysis of the data are presented. 

Finally, the conclusions and the bibliography used in the preparation are presented. 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

           Στην Ελλάδα οι επιχειρήσεις στο σύνολο τους έχουν παρουσιάσει σηµαντικές 

αλλαγές. Με την εισαγωγή του νέου πλαισίου που αφορά το σχέδιο νόµου για τα 

Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (Ε.Λ.Π.) έχει κυριαρχήσει ένα άκρως θετικό κλίµα, 

καθώς θεωρείται ένα µια εξέλιξη που θα είναι χρήσιµη και θα εισάγει αρκετές 

µεταρρυθµιστικές κινήσεις.  Ο σκοπός φυσικά δεν είναι άλλος από τις απαραίτητες 

διορθώσεις  που χρειάζονται να γίνουν, που πολλές φορές φέρνει και την 

εξωτερίκευση  παραπόνων από επαγγελµατικούς φορείς του χώρου (Μπατσινίλας, 

κ.α.2015). 

Η ισχύς του νοµοσχέδιου ξεκινά από 1.1.2015  ενώ θα είναι υποχρεωτική από 

του Έλληνες φορολογούµενους. Το νοµοσχέδιο εισάγει τις προβλεπόµενες 

νοµοθετικές εξαιρέσεις που απαιτείται να δοθούν ιδιαίτερης προσοχής σύµφωνα µε 

αυτό. Η ολική απορρόφηση του Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών 

(Κ.Φ.Α.Σ.) µετατρέπει τις διαδικασίες για τις συναλλαγές. Με αυτό τον τρόπο η 

στοιχειοθέτηση και η καταγραφή των συναλλαγών αλλάζει ριζικά γίνεται πιο απλή 

αλλά οι αλλαγές επηρεάζουν όλες τις διαδικασίες.   

Η αντικατάσταση της λογιστικής τυποποίησης από τα Ε.Λ.Π. αλλάζει τα 

δεδοµένα µε τη ισχύ της καινούργιας αυτής νοµοθεσίας Αυτό που χρειάζεται να 

επιτευχθεί στην αρχή είναι η εξισορρόπηση και κατανόηση   µε την «Νέα Ευρωπαϊκή 

Λογιστική Οδηγία».  Ενώ, για να µπορέσουν τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα να 

τεθούν σε εφαρµογή έρχεται η εύλογη αξία να τα κάνει υλοποιήσιµα. 

Τα θέµατα που σχετίζονται µε την υφιστάµενη λογιστική πολυνοµία λύνονται 

και επιδιορθώνονται µε την εισαγωγή κειµένων απλή και εξιδανικευµένης µορφής.  

(Ε.Γ.Λ.Σ. Κ.Φ.Α.Σ, Ν. 2190/20 κ.λ.π). Η οδηγία είναι αυτή που ορίζει και 

διαµορφώνει λογιστικές αρχές και πρακτικές σύµφωνα πάντα τις διεθνείς συµβάσεις 

που έχουν τεθεί.  Μέσω της εισαγωγής των Ε.Λ.Π. ουδεµία υποχρέωση αλλά ούτε και 

µετατροπή προκύπτει για το σύνολο των επιχειρήσεων σε κανένα λογιστικό σχέδιο 

ποσό µάλλον στο ενστερνισµό  ενός λεπτοµερούς και εκτενούς λογιστικού σχεδίου.  

Είναι αξιοσηµείωτο  πως η εφαρµογή ενός κοινότοπου και προσαρµοστικού 

σχεδίου για τους  λογαριασµούς είναι πλέον αναγκαίο για τις επιχειρήσεις. Το σχέδιο 

αυτό οφείλει να είναι επικεντρωµένο πάνω στις αξιώσεις  των Ε.Λ.Π.. Με 
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αποτέλεσµα οι οικονοµικές καταστάσεις που θα προκύψουν να χαρακτηρίζονται από 

ορθότητα.   

Το λογιστικό σχέδιο ενσωµατώνει και αναπλάθει τις ευκαιρίες που 

προσφέρονται  µέσω των πληροφοριακών λογιστικών πακέτων και συστηµάτων 

διαδικασιών ERP. Για να διευκολυνθεί η µετάβαση σε αυτό απαιτείται να υπάρξει µια 

αναλογική σύνθεση. Η σύνθεση αυτή θα περιέχει τους των κωδικούς του λογιστικού 

σχεδίου που εισάγει το σχέδιο νόµου  ανάµεσα στους κωδικούς του σχεδίου 

λογαριασµών του ΕΓΛΣ (Cohen, et.al.2015).  

Σχετικά, µε την εφαρµογή των νέων νοµοθετικών και λογιστικών ορισµών για 

τις επιχειρήσεις µε µικρό όγκο δραστηριότητας, η σωστή τήρηση των λογιστικών 

βιβλίων τους συνεχίζει ως έχει χωρίς κάποια περικοπή ή αλλαγή. Για αυτό οι 

επιχειρήσεις αυτές  δεν έχουν αλλάξει και συνεχίζουν να διατηρούν την απλογραφική 

µέθοδο. Βέβαια, το λογιστικό σχέδιο δεν επηρεάζει σε µεγάλο βαθµό αλλά ούτε 

αλλάζει κάτι  για τους αγρότες καθώς οι ίδιοι είναι ενταγµένοι σε ένα ειδικό 

καθεστώς του ΦΠΑ(Barth, et.al.2008).  

Τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα βρίσκονται στα αρχικά στάδια εφαρµογής 

τους. Είναι σε θέση πλέον να µετατρέπουν διαδικασίες ολόκληρες που είναι σχετικές 

µε τα λογιστικά στάδια και την πληροφόρηση των οικονοµικών καταστάσεων. Οι 

ελληνικές επιχειρήσεις και οι λογιστές όπως είναι φυσικό άλλωστε θα απαιτηθεί να 

εφαρµόσουν πλήρως τα Ε.Λ.Π.. Ενώ, οφείλουν να κάνουν χρήση των νέων αυτών 

πρακτικών µε τη δοµή των νέων οικονοµικών καταστάσεων χρήσης από τις αρχές του 

έτους 2016.  

Όλα αυτά φυσικά θα εισέρθουν βάση προγράµµατος εκδίδοντας διευκρινιστικές 

οδηγίες εφαρµογής. Οι οδηγίες αυτές είναι προσανατολισµένες βάσει ενός εγγράφου 

που περιέχει τις απαραίτητες ενδείξεις  και δεν στηρίζεται σε αποφάσεις που θα 

οδηγούν στην παρακώλυση του νόµου. 

 

 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ 

 

1.1 ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΚΑΙ  ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ 

 

Παρατηρείται η ολοκληρωτική απορρόφηση της νεοεισαχθείσας οδηγίας 

2013/34/ΕΕ και οι πρακτικές που εισάγει σε όλο το λογιστικό µέρος µέσα από τον  N. 

4308/2014. Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα να εµφανιστεί µια απλούστερη µορφή του  

Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών (ΚΦΑΣ).  Ο συγκεκριµένος κώδικας 

έχει ως σκοπό να ενώνει, εξελίσσει και να λειτουργεί συµπληρωµατικά µε τους 

λογιστικούς κανόνες που διέπουν την εκάστοτε νοµοθεσία.  

Τα βασικά προνόµια που προκύπτουν είναι ότι εµφανίζεται µια δραστικότερη 

αντιµετώπιση που φέρει το όνοµα λογιστική πολυνοµία. Το συγκεκριµένο νοµοθέτηµα 

αλλάζει ριζικά τους λογιστικούς κανόνες. Οι ριζικές αλλαγές αυτές λειτουργούν µε 

βάση τις ιδανικές πρακτικές βελτίωσης για όλες τις ελληνικές επιχειρήσεις και τους 

λογιστές. Οι πρωτοποριακές επιχειρηµατικές πρακτικές προϋποθέτουν την ορθή 

τήρηση των   λογιστικών βιβλίων και το ελάχιστο κόστος λειτουργίας τους. Για αυτό 

και η εξασφάλιση εξονυχιστικών και φορολογικών ελέγχων θεωρείται πλεονέκτηµα 

τους (Naoum et.al. 2011). 

Πράγµατι, παρατηρείται µια εξ ολοκλήρου µετατροπή των οικονοµικών 

καταστάσεων των ελληνικών επιχειρήσεων που είναι συνυφασµένες µε τις διεθνείς 

λογιστικές πρακτικές. Οι επιχειρήσεις εφόσον έχουν αποδεχτεί αυτούς τους 

καινούργιους κανόνες και τις αλλαγές αυτών  προχωρούν ως έχει στο αρχικό σχέδιο 

λογαριασµών.  Η εισαγωγή των κανόνων αυτών δεν γίνεται να µην επηρεάσει  και 

την αξία των ακινήτων (Ν. 2065/1992) αλλά και τον τρόπο µε τον οποίο διαχειρίζεται 

τις χρηµατοδοτικές µισθώσεις (leasing). Η δοµή των οικονοµικών καταστάσεων για 

την κάθε εταιρία είναι στοιχισµένη µε τους νέους  κανόνες και τις πρακτικές που 

εισάγονται οπότε θα αποτελείται από:         

α) Ισολογισµό ή Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης,  

β) Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης  

γ) Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης 

δ) Προσάρτηµα  

ε) Κατάσταση Χρηµατοροών.   
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Αυτό το πρωτοποριακό που εισάγει ο νέος νόµος είναι η πρόσβαση που θα 

έχουν οι οντότητες ώστε λειτουργούν συµπληρωµατικά µε  τα περιουσιακά στοιχεία 

και τις υποχρεώσεις τους όταν η εύλογη αξία καθίσταται εφαρµόσιµη. (fair value). Η 

σύνταξη των νέων προτύπων είναι υποχρεωτική από τις εταιρίες καθώς χρειάζεται 

αρχικά να ρυθµίσουν τα υπόλοιπα έναρξης του πρώτου Ισολογισµού. Η σύνταξη 

αυτή απαιτείται να γίνει µε βάση τις νέες λογιστικές αρχές που εισάγονται και το 

υπόδειγµα των οικονοµικών καταστάσεων που βρίσκεται στα περιεχόµενα των 

παραρτηµάτων του νόµου. 

Με την θέσπιση του νόµου αυτού δηµιουργείται πλέον ένα  νέο σχέδιο 

λογαριασµών του οποίου η χρήση θα προσανατολιστεί προς το µέρος του λογιστικού 

συστήµατος της εκάστοτε οντότητας. Να σηµειωθεί ότι το νεοεισαχθέν σχέδιο 

λογαριασµών θα είναι συνυφασµένο  µε το περιεχόµενο και την ονοµατολογία των 

λογαριασµών καθώς και στο βαθµό ανάλυσης και συγκέντρωσης αυτών.  

Παρακάτω γίνεται µια αναφορά στα βασικά στοιχεία που συνθέτουν αναφορικά 

τη δοµή και το περιεχόµενο του σχεδίου λογαριασµών. Είναι φυσικό ο νέος νόµος να 

εισάγει και να εφαρµόζει  τα βασικά στοιχεία σε σύγκριση µε το σχέδιο λογαριασµών 

του Ε.Γ.Λ.Σ.  

Συνεπώς, οι λογαριασµοί αυτοί έρχονται να χωριστούν συµφώνα µε τα νέα 

δεδοµένα σε 8 οµάδες όποτε  ανάλογα  µε το θέµα των λογιστικών γεγονότων θα 

έχουµε τις οµάδες:  

Η οµάδες από 1 έως 3 θα εντάσσονται τα περιουσιακά στοιχεία  

Η οµάδα 4 περιέχει την καθαρή θέση  

Η οµάδα  5 σχετίζεται µε  τις υποχρεώσεις µιας οντότητας  

Η οµάδα 6 σχετίζεται µε τα λειτουργικά , τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα  

Η οµάδα 7 εµπεριέχει λογαριασµούς από τα λειτουργικά, τα έκτακτα και ανόργανα 

έσοδα. Η οµάδα 8 αναφέρεται στα έξοδα που προκύπτουν από ιδιοπαραγωγή, τους 

λογαριασµούς δοσοληψίας  των υποκαταστηµάτων και τα αποτελέσµατα της χρήσης 

που προκύπτουν. 

Αυτό που υπήρχε σύµφωνα µε το Ε.Γ.Λ.Σ  µε την θέσπιση του νέου νόµου 

αλλάζει. Έτσι, το κλείσιµο των βιβλίων µέσω των ειδικών εγγραφών της οµάδας 8 

δεν θα είναι πια υποχρεωτικό για τις επιχειρήσεις. Αυτοµάτως λοιπόν η χρήση των 

κωδικών για το σχέδιο λογαριασµών δεν θα είναι υποχρεωτική .  
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Επίσης, αυτό που απαιτείται να κάνουν οι οντότητες, µέσω των επιλογών είναι 

να µείνουν στην συνέχιση του σχεδίου λογαριασµών που είναι σε εφαρµογή από της 

31η ∆εκεµβρίου 2014 (Laskaridou et.al. 2014).   

Είναι σηµαντικό, οι επιχειρήσεις να προσανατολίζονται προς το σχέδιο 

λογαριασµών για να είναι σε θέση να καλύπτουν τις απαιτήσεις τους  συµφώνα µε 

αυτό που επιτάσσει ο νόµος . Η εφαρµογή του σχεδίου  λογαριασµών σύµφωνα µε το  

Π.∆. 1123/80 ή του Π.∆. 148/1984 περί εφαρµογής του Κλαδικού Λογιστικού 

Σχεδίου Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων ή του Π.∆. 384/1992 περί εφαρµογής 

Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου Τραπεζών, αναλόγως την θέση κάθε φορά. 

Τέλος για να µην υπάρξει οποιαδήποτε ανησυχία ή ανωµαλία οι επιχειρήσεις 

οφείλουν όσο αφορά τη χρήση των κωδικών  να συνεχίσουν την εφαρµογή του 

σχέδιο λογαριασµών του Ε.Γ.Λ.Σ σύµφωνα µε τα νέα πρότυπα (Papadatos, et.al. 

2013) 

 

 

1.2 ΤΑ  ΠΑΓΙΑ  ΚΑΙ  ΤΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

 

Απόσβεση έχουµε όταν η αξία των παγίων περιουσιακών στοιχείων έχει 

περιορισµένη ωφέλιµη διάρκεια. Η διαδικασία της απόσβεσης αρχίζει  όταν το 

περιουσιακό στοιχείο είναι έτοιµο προς χρήση. Το περιουσιακό στοιχείο στην 

συνέχεια έχει προοριστεί και υπολογιστεί  βασισµένο στην εκτιµώµενη ωφέλιµη 

οικονοµική ζωή του.  Αναφορικά, τα πάγια περιουσιακά στοιχεία, δηλαδή σε κάθε 

ηµεροµηνία που γίνεται η σύνταξη των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων, 

πρόσθεση µε το αρχικό κόστος κτήσης, πλέον των δαπανών βελτίωσης, πλέον των 

δαπανών επισκευής και συντήρησης (µόνο εφόσον πληρούν τον ορισµό του 

περιουσιακού στοιχείου), και αφαίρεση των προσαρµογών αξίας (αποσβέσεις και 

αποµειώσεις). 

Για να πραγµατοποιηθεί ο βασικός σκοπός των επιχειρήσεων, απαιτείται η 

χρήση  πάγιων ή µακροπρόθεσµων περιουσιακών στοιχείων. Τα στοιχεία αυτά 

προορίζονται ώστε να τα χρησιµοποιούνται συχνά από τι επιχειρήσεις.  Τα  οφέλη 

που θα παρουσιαστούν αφού χρησιµοποιηθούν η επέκταση τους να γίνει  πέραν του 

ενός έτους. 

Έπειτα, τα πάγια περιουσιακά στοιχεία µε την πάροδο της οικονοµικής 

περιόδου αρχίζουν να χάνουν την αξία τους. Οι λόγοι που γίνεται αυτό είναι  είτε 
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λόγω της συχνής χρήσης τους, είτε λόγω της πάροδος του χρόνου είτε ή οικονοµικής 

απαξίωσης. Όταν ξεκινά να χάνεται η αξία των περιουσιακών στοιχείων θα περαστεί 

στα λογιστικά βιβλία που έχουν οι επιχειρήσεις µέσω των αποσβέσεων(Cohen, 

et.al.2015).  

Σύµφωνα µε τον επιστηµονικό ορισµό των ΕΛΠ (Ν. 4308/2014), απόσβεση είναι 

η συστηµατική κατανοµή της αποσβεστέας αξίας ενός µακροπρόθεσµου στοιχείου στην 

ωφέλιµη οικονοµική ζωή του. 

Αν µια επιχείρηση προχωρήσει  στην αγορά ενός  πάγιου περιουσιακού 

στοιχείου αξίας κτήσεως 100.000 ευρώ και η διοίκηση της επιχείρησης λογαριάζει 

την κατάσταση: 

• Θα χρησιµοποιείται  συχνά για δέκα έτη (ωφέλιµη διάρκεια ζωής του παγίου)  

• Η αξία που θα έχει σε 10 έτη θα είναι 10.000 ευρώ (υπολειµµατική αξία του 

παγίου στοιχείου την οποία υπολογίζει η επιχείρηση τι θα εισπράξει), έτσι η 

αποσβεστέα αξία του παγίου είναι 100.000 – 10.000= 90.000.  Για αυτό ο 

υπολογισµός των αποσβέσεων γίνεται µέσω ενός µαθηµατικού  τύπου. Ο τύπος 

αυτός κατανέµει συστηµατικά την αξία του παγίου στοιχείου  στην εκτιµώµενη 

ωφέλιµη οικονοµική διάρκεια του. Έπειτα, ο νέος αυτός νόµος δεν θεώρει 

υποχρεωτικό τον τύπο υπολογισµού των αποσβέσεων, καθώς ο υπολογισµός αυτός 

γίνεται µε διάφορους µεθόδους. Έτσι σύµφωνα µε το  παράδειγµα που 

προαναφέρθηκε βασιζόµενοι της σταθερής µεθόδου, η ετήσια απόσβεση του 

µηχανήµατος είναι ευρώ θα είναι 90.000 : 10 έτη = 9.000. Το αποτέλεσµα από την 

πράξη αυτή είναι το ποσό το οποίο θεωρείται αναγκαίο ώστε να επιβαρυνθούν τα 

αποτελέσµατα χρήσεως της επιχείρησης που το αγόρασε.  

Ο λογισµός στις αποσβέσεις είναι υποχρεωτικός για τις επιχειρήσεις. Η 

καταγραφή των αποσβέσεων των παγίων είναι υποχρεωτική. Για αυτό όταν 

συντάσσονται οι  χρηµατοοικονοµικές  καταστάσεις από τις εταιρίες η υποχρέωση 

γεννάται όπως επιτάσσουν  οι αρχές των Ε.Λ.Π. Η υποχρέωση συνεχίζει να υπάρχει 

για τις επιχειρήσεις κατά τη σύνταξη των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. Ενώ, 

χρειάζεται να στηρίζονται σε µια βασική αρχή, « την αρχή της  αναγνώρισης όλων 

των αρνητικών προσαρµογών αξιών », ανεξαρτήτως χρονικού αποτελέσµατος της 

κάθε περιόδου για το κέρδος ή την ζηµία (Parasuraman, 2007).  

Παράλληλα,  ο όρος αρνητικές προσαρµογές της αξίας περιουσιακών στοιχείων 

και υποχρεώσεων είναι σχετικός µε τις προσαρµογές που εναποθέτονται στα 
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αποτελέσµατα. Τέτοιες είναι οι  αποσβέσεις και οι αποµειώσεις των περιουσιακών 

στοιχείων, που εµπεριέχονται στην περίοδο. Όλα αυτά αναφέρονται  βάσει της αρχής 

του δεδουλευµένου (άρθρο 17, παρ. 1, περ’ δ, των Ε.Λ.Π. Ν. 4308/2014 και ΕΛΤΕ 

Λογιστική Οδηγία Εφαρµογής του Ν. 4308/2014 σελ. 54, Γ. Αληφαντή, Ελεγκτική, 

έκδοση ∆ιπλογραφία 2η, 2016 σελ. 223 κ.ε.).  

Επειδή η χρήση του παγίου είναι για τις ανάγκες της επιχείρησης που ενδέχεται 

να προκύψουν, ο φορολογικός νόµος ακολουθεί την αρχή αυτή. Έτσι, µε το άρθρο 24, 

παρ. 5, του Ν. 4172/2013 ορίζεται ότι η διενέργεια των φορολογικών αποσβέσεων 

ξεχωριστά για κάθε έτος µε τους καθορισθέντες νέους συντελεστές αποσβέσεων της 

παρ. 4, του ίδιου άρθρου, γίνεται σε ετήσια βάση, είναι υποχρεωτική και δεν 

επιτρέπεται η µεταφορά αποσβενόµενων ποσών µεταξύ οικονοµικών χρήσεων 

(φορολογικών ετών). 

Την υποχρέωση την έχουν οι  φορολογούµενοι που  έχουν στην κατοχή τους 

πάγια περιουσιακά στοιχεία. Εφόσον τα οποία δεν έχει καµία σηµασία  αν τα 

χρησιµοποιούν οι ίδιοι ή τα εκµισθώνουν ή τα εκµεταλλεύονται µε άλλο τρόπο αλλά 

ούτε και ο µισθωτής σε περίπτωση χρηµατοοικονοµικής µίσθωσης αναφέρεται στην   

παρ. 2 του ίδιου άρθρου (Υπ. Οικονοµικών πολ. 1073/2015).  

Με την θέσπιση αυτής της νέας νοµοθεσίας αλλάζουν τα δεδοµένα και οι 

επιχειρήσεις µπορούν πλέον να υπολογίζουν ταυτόχρονα λογιστικές και φορολογικές 

αποσβέσεις. Η απόσβεση εκτελείται µε βάση την διοίκηση της οντότητας. Η 

εκτέλεση αυτή γίνεται είτε µε τη σταθερή µέθοδο είτε µε τη φθίνουσα µέθοδο ή  µε 

τη µέθοδο των παραγόµενων µονάδων.  Βέβαια, η αναδιάταξη της αξίας των παγίων 

στοιχείων  δεν προβλέπεται µε βάση τις εκάστοτε ειδικές διατάξεις της νοµοθεσίας 

(Cohen, et.al.2015).   

Οι διατάξεις που εισάγονται αναφορικά µε τις ενδείξεις αποµείωσης παγίων 

περιουσιακών στοιχείων είναι οι εξής:   

� Η υπεραξία και τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία µε απεριόριστη διάρκεια είναι 

φυσικό να µην προβαίνουν σε απόσβεση αλλά µόνο σε ετήσιο φιλτράρισµα 

αποµείωσης για την αξίας τους.   

� Τα περιουσιακά στοιχεία που έχει στην κατοχή της η εταιρεία µε 

χρηµατοδοτική µίσθωση θα θεωρηθούν  ως περιουσιακά στοιχεία ιδιοκτησίας 

της εταιρείας.  
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� Παρέχεται η δυνατότητα καταγραφής των περιουσιακών στοιχείων, και 

µετέπειτα της αρχικής τους αναγνώρισης, στην εύλογη αξία τους 

(ιδιοχρησιµοποιούµενα ακίνητα, επενδυτικά ακίνητα) (Ferentinou, et.al.2016) 

 

Ωστόσο, ο  νέος νόµος  εισάγει µια κατηγορία τα «βιολογικά περιουσιακά 

στοιχεία». Τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία συµπληρώνονται  στην εύλογη αξία 

τους µείον το κόστος που απαιτείται για τη διάθεσή τους για αυτό και η εύλογη αξίας 

τους δεν προβαίνει σε απόσβεση. Τελικά, οι διαφορές εµφανίζονται στο τελικό 

υπολογισµό των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων για την εύλογη αξία τους. Έτσι 

θα αναγνωριστούν ως κέρδη ή ζηµιές που θα προκύψουν στα αποτελέσµατα χρήσης 

της χρονικής περιόδου. Οι τιµές των αποθεµάτων που θα υπάρξει διαπραγµάτευση σε 

οργανωµένες αγορές µπορούν να εισάγουν τον τελικό υπολογισµό στην εύλογη αξία 

τους µείον το κόστος που απαιτείται για τη διάθεσή τους. 

 

1.3 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 

Η νοµοθεσία είναι σε θέση να διαφοροποιεί τα έντοκα χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία (π.χ. οµόλογα). Τα στοιχεία αυτά αφού αναγνωριστούν αρχικά 

έπειτα θα αξιολογηθούν  στο τέλος µε το αποσβέσιµο κόστος τους. Η αξιολόγηση 

αυτή θα γίνει  µε τη χρήση της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου ή µε τη σταθερή 

µέθοδο.  Όταν θα εισαχθεί η έννοια της αποµείωσης αντί της πρόβλεψης υποτίµησης 

ο νόµος υποχρεωτικά θα αναφερθεί στις περιπτώσεις που χρειάζεται η αποµείωση.   

Όταν τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία περάσουν από τελικό 

υπολογισµό µαζί µε την εύλογη αξία θα χωριστούν στις εξής κατηγορίες:  

• διαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

• χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του εµπορικού χαρτοφυλακίου 

• χρηµατοοικονοµικά στοιχεία για αντιστάθµιση 

Στις παραπάνω κατηγορίες αναλογως τι θα προκύψει θα εφαρµοστούν 

διαφορετικοί κανόνες αναγνώρισης της θετικής ή αρνητικής διαφοράς. Όλα τα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος, 

και στο τέλος προσθέτονται στο κόστος µείον ζηµίες αποµείωσης (άρθρο 19). 

Επιπλέον, αφού αναγνωριστούν τα έντοκα χρηµατοοικονοµικά των περιουσιακών  



ΤΑ ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ,  Η ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ Η ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ   

ΑΠΟΨΕΩΝ ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

 

7 

 

στοιχείων  θα µετρηθούν στο τέλος µε το αποσβέσιµο κόστος. Όλα αυτά θα γίνουν µε 

τη χρήση της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου ή µε την σταθερή µέθοδο αντί του 

κόστους της όπως αναφέρει η παρ 1 του υπάρχοντος άρθρου.  

Αξίζει να σηµειωθεί ότι αυτή η µέθοδος του αποσβέσιµου κόστους επηρεάζει 

σηµαντικά τα την σύνταξη των ποσών  των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. Η 

µέθοδος του αποσβέσιµου κόστους αναφέρει ότι η κτήση εισάγεται µόνο κατά την 

τελική καταµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων.  Επίσης τα 

στοιχεία αυτά χρειάζονται για την λήψη του τόκου και την επιστροφή του κεφαλαίου. 

Για αυτό και ως έντοκα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία θα ληφθούν υπόψη 

και τα στοιχεία που περιλαµβάνουν ουσιώδη ποσά τόκων. 

Παρακάτω τα  χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία θα φανούν στον 

ισολογισµό ως µη κυκλοφορούντα ή  κυκλοφορούντα, µε βάση  τις αποφάσεις της 

διοίκησης της οντότητας και τον εκτιµώµενο χρόνο διακανονισµού τους.  

Έτσι, οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις χαρακτηρίζονται αρχικά και 

επιµετρώνται στο αποσβέσιµο κόστος µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου ή τη 

σταθερή µέθοδο.  

Όταν µια επιχείρηση αποκτά ένα περιουσιακό στοιχείο βασική επιδίωξη της 

είναι η αξία του στοιχείου αυτού να µένει ακριβως ίδια ή να αυξάνεται .  

Για να επιλεχθεί ένα χαρτοφυλάκιο  χρειάζεται να περιέχει το πως, σε τι και 

πότε είναι ορθό να πραγµατοποιηθεί  αυτή η επένδυση και  οφείλεται να έχει: 

• αναγνώριση των στόχων και των πιθανών περιορισµών  

• προσδιορισµός της χρονικής διάρκειας  

• εκτίµηση των φορολογικών  συνεπειών που θα προκύψουν  

• η ανάληψη ρίσκου για την επιχείρηση 

• χάραξη της στρατηγικής που θα έχει επιχείρηση (ενεργητική, παθητική 

ή οικονοµική αντασφάλιση) 

• υπολογισµός του χαρτοφυλακίου καθίσταται αναγκαίος (Ferentinou, et.al.2016) 

 

1.4 ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ Ε.Λ.Π 

 

Τα βασικά πλεονεκτήµατα της εφαρµογής των Ε.Λ.Π. για τις επιχειρήσεις είναι 

ποικίλα.  Όµως το πιο σηµαντικό  σύµφωνα µε το άρθρο 24 είναι η δυνατότητα 
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επιµέτρησης περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία. Η  

δυνατότητα τελικού υπολογισµού των  περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων γίνεται µετέπειτα ώστε να αναγνωρίζεται αρχικά στην εύλογη αξία 

τους.  

Εύλογη αξία (Fair value): Η τιµή ανταλλαγής ενός περιουσιακού στοιχείου ή 

διακανονισµού µιας υποχρέωσης, µεταξύ πρόθυµων και ενήµερων µερών που ενεργούν 

υπό κανονικές στην αγορά συνθήκες, κατά την ηµεροµηνία µέτρησης.  

Για αυτό παρακάτω παρουσιάζονται αυτά τα πλεονεκτήµατα:  

• Στην περιγραφή των οικονοµικών  καταστάσεων επικρατεί διαφάνεια και 

λεπτοµέρεια. Βέβαια η περιγραφή αυτή  εστιάζει µε  αξιόπιστους τρόπους και 

φαίνεται να είναι  πιο κοντά στο πραγµατικό χρόνο σε σχέση µε άλλες εταιρείες 

της Ευρώπης. Το κοινό πλαίσιο που εισάγεται και οι λογιστικές αρχές και τους 

κανόνες που θα περιέχει οι συναλλαγές δεν αλλάζουν αλλά ούτε και οι 

οικονοµικές συνθήκες. Το περιεχόµενο του κοινού πλαισίου θα εφαρµόζεται και 

από διαφορετικές επιχειρήσεις µε την ίδια σειρά. Ενώ, µια καλή αξιολόγηση θα 

επέλθει µέσω της συγκρίσιµης  πληροφόρησης από τους χρήστες των οικονοµικών 

καταστάσεων (τράπεζες, επενδυτές εσωτερικού και εξωτερικού, πελάτες, 

προµηθευτές)  

• Η ελαχιστοποίηση του κόστους της ενδοοµιλικής πληροφόρησης και η 

ενίσχυση της αποτελεσµατικότητας. Στο εξωτερικό δηµιουργείται η απαίτηση από 

τις θυγατρικές να  εναποθέτουν τα οικονοµικά τους µεγέθη σε πολλές µητρικές 

εταιρείες.  Όλα αυτά οφείλεται να γίνονται µε βάση  το λογιστικό πλαίσιο της 

έδρας της εταιρίας. Έτσι, οι οικονοµικές πληροφορίες προσδιορίζονται διπλά.  

Βέβαια, η εισαγωγή των ΕΛΠ στις επιχειρήσεις  λειτουργεί ως λογιστικό πλαίσιο 

για την προετοιµασία και την πληροφορία της διοίκησης και των Οικονοµικών 

Καταστάσεων. Φυσικά,  όλα αυτά έχουν µια κατάληξη την ενίσχυση της  

συνέπειας της  πληροφορίας που δίνεται (Ferentinou, et.al.2016) 

• Η εισαγωγή νέων επενδύσεων εξωτερικού  και κεφαλαίων από την υιοθέτηση των 

Ε.Λ.Π δηµιουργεί µια  δυνατότητα στο πλαίσιο αυτό.  Επίσης, αυτό που περιέχεται 

στις Οικονοµικές  Καταστάσεις των ελληνικών επιχειρήσεων απαιτείται να 

συµµορφώνεται µε τους λογιστικούς κανόνες που υπάρχουν παγκοσµίως. 
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Αντιθέτως, τα µειονεκτήµατα µέσω της υιοθέτησης των Ε.Λ.Π. που προκύπτουν είναι 

τα παρακάτω: 

� Η αύξηση του κόστους είναι συνυφασµένη µε τις απαιτήσεις που προκύπτουν 

µέσω της υιοθέτησης των Ε.Λ.Π. . Τα κόστη που εµπεριέχονται είναι το 

κόστος προσαρµογής του λογιστικού συστήµατος, κόστος εκπαίδευσης 

προσωπικού, κόστος εκτίµησης και κόστος αναλογιστικών µελετών. 

� Η λειτουργία δυο ταυτόχρονα λογιστικών συστηµάτων από τις ελληνικές 

επιχειρήσεις.  (εφόσον επιλεχθεί η µέθοδος της «εύλογης αξίας» ή 

διαφορετικοί συντελεστές από τους φορολογικούς). Επειδή το ένα είναι 

σχετικό µε τα Ε.Λ.Π. και το άλλο αφορά φορολογικούς σκοπούς, και τα δύο 

συστήµατα δέχονται όλα τα προβλήµατα και τις αντιφάσεις που καλούνται να 

αντιµετωπίσουν. Βέβαια, κάθε επιχείρηση ανάλογα των επιθυµιών της 

χρησιµοποιεί ένα από τα δυο λογιστικά συστήµατα . (εφόσον δεν 

ακολουθήσει την µέθοδο της «εύλογης αξίας» ή διαφορετικούς συντελεστές 

απόσβεσης) . 

� Οι επιχειρήσεις πλέον έχουν ένα σηµαντικό «όπλο» ώστε να είναι σε θέση να 

ανταποκρίνονται στις ευκαιρίες που θα τους παρουσιαστούν σε τοπικό όσο 

και σε παγκόσµιο επίπεδο.  

� Την αποσύνδεση των οικονοµικών καταστάσεων από την φορολογική 

νοµοθεσία. Κι αυτό γιατί τώρα είναι σε θέση να  απεικονίζουν καλύτερα την 

οικονοµική πραγµατικότητα των επιχειρήσεων.  Σαν αποτέλεσµα  εστιάζουν 

στο κλίµα εµπιστοσύνης ώστε να πετυχαίνουν µια πιο ουσιαστική σύγκριση  

προσανατολισµένη στον υγιή ανταγωνισµό (Kazarian, et.al.2015). 

 

1.5 ΤΙ ΠΕΙΡΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ 

 

Ο Ν.4308/2014 αντιµετωπίζει δύο αντικείµενα: 

Α.     Κανόνες τήρησης λογιστικών αρχείων και στοιχείων  (άρθρα 3-15) τα θέµατα 

εµπεριέχονταν  στο Κ.Β.Σ. –Κ.Φ.Α.Σ. 

Β.    Πλαίσιο κατάρτισης και παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων (άρθρα 

16-36) δηλαδή τα θέµατα που αφορούσαν παρελθοντικά το  Ε.Γ.Λ.Σ. και  οι σχετικές 

διατάξεις Κ.Ν. 2190/1920. 

Αποτελείται από 8 κεφάλαια και 44 άρθρα. 
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� Κεφάλαιο 1: Πεδίο εφαρµογής και κατηγορίες οντοτήτων ( άρθρα 1 και 

2). 

� Κεφάλαιο 2: Λογιστικά αρχεία (άρθρα 3 έως 7). 

� Κεφάλαιο 3:  Παραστατικά πωλήσεων (άρθρα 8 έως 15). 

� Κεφάλαιο 4:  Αρχές σύνταξης χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων (άρθρα 

16 και 17). 

� Κεφάλαιο 5:  Κανόνες επιµέτρησης (άρθρα 18 έως 28). 

� Κεφάλαιο 6:  Προσάρτηµα και απαλλαγές (άρθρα 29 και 30). 

� Κεφάλαιο 7:  Ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις (άρθρα 31 

έως 36). 

� Κεφάλαιο 8:   Πρώτη εφαρµογή και µεταβατικές διατάξεις (άρθρα 37 έως 

44). 

Για αυτό εφαρµόζει και τέσσερα παραρτήµατα: 

� Παράρτηµα Α:   Ορισµοί  [ οι παρατιθέµενοι ορισµοί στο παράρτηµα Α 

λαµβάνονται υποχρεωτικά υπόψη για την εφαρµογή των ρυθµίσεων του 

νόµου] 

� Παράρτηµα Β:   Υποδείγµατα χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 

[ Καλύπτουν τις εξής περιπτώσεις :  α) Ατοµικές χρηµατοοικονοµικές 

καταστάσεις – (Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε κόστος 

κτήσης), β) Ατοµικές χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις 

(Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία στην εύλογη αξία), γ) Ατοµικές 

χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις πολύ µικρών οντοτήτων, δ) Ενοποιηµένες 

χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις (Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία στο 

κόστος), ε) Ενοποιηµένες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις 

(Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία στην εύλογη αξία ) και στ) 

Χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις οργανισµών επενδύσεων σε κινητές αξίες 

(ΟΣΕΚΑ). Συνολικά υπάρχουν : 16 υποδείγµατα καταστάσεων ] 

� Παράρτηµα Γ:   Σχέδιο λογαριασµών 

� Παράρτηµα ∆:   Σύνδεση του σχεδίου λογαριασµών µε το περιεχόµενο 

των χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων. 
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Έπειτα συµπεριλήφθηκαν και οι οι κύριες «ερµηνευτικές» οδηγίες : 

Α.    ΠΟΛ.1003/31.12.2014 

� Συµβουλές οδηγιών για την εφαρµογή των διατάξεων του ν. 4308/2014 

(ΦΕΚ Α΄ 251) περί των «Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων, συναφείς 

ρυθµίσεις και άλλες διατάξεις» 

� Η  ανωτέρω εγκύκλιος ασχολείται µε τα κεφάλαια 1 έως και 3 (άρθρα 1 

έως και 15) του νόµου, τα οποία που ενεργοποιούνται από την 1η 

Ιανουαρίου 2015. Ασχολούνται και µε συγκεκριµένες παραγράφους του 

άρθρου 30 και το άρθρο 39. Οι παράγραφοι αυτές  που αναφέρονται σε 

θέµατα τα οποία χρειάζονται αποφάσεις και δράσεις της διοίκησης από 

την έναρξη της πρώτης περιόδου εφαρµογής αυτού του νόµου 

(Σγουρινάκης, 2016). 

Β.  ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ο∆ΗΓΙΑ  

Εφαρµογής του νόµου 4308/2014 «Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, συναφείς 

ρυθµίσεις και άλλες διατάξεις»  (πραγµατεύεται κυρίως τα κεφάλαια 4 έως 

και 8 ) . Η Οδηγία εκδόθηκε λαµβάνοντας υπόψη την πρόταση της ∆ιαρκούς 

Επιτροπής της παραγράφου 3 του άρθρου 39 του Ν. 4308/2014. Ενώ και  τη 

σχετική γνωµοδότηση του Συµβουλίου Λογιστικής Τυποποίησής και 

Ελέγχων. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 

 

2.1 ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕ∆ΙΟΥ ΝΟΜΟΥ 

 

Η κωδικοποίηση της νοµοθεσίας, έχει ανακηρυχτεί ιστορικά, µια αξιοσηµείωτη 

λογιστική  µεταρρύθµιση. Στοχεύει φυσικά στην µείωση του κόστους  λειτουργίας 

της αγοράς ενώ ταυτόχρονα αυξάνει και την ασφάλεια του δικαίου. Το συγκεκριµένο 

σχέδιο νόµου που ψηφίστηκε ουσιαστικά οδηγείται στο να παλέψει για τη λογιστική 

πολυνοµία από την υιοθέτηση των Ε.Λ.Π. (Σγουρινάκης, 2016). 

Αυτό που αναφέρεται στο  κείµενο του νοµοσχεδίου είναι η κατάργηση 

παλαιών και αντισυµβατικών διατάξεων του νόµου. Οπότε, από την 1.1.2015 υπάρχει 

η κατάργηση των διατάξεων που αφορούν στους νόµους 2190/1920, 3190/1955, 

4172/2012, αλλά και αυτούς που σχετίζονται µε τις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις 

των εταιριών (Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε). Επίσης, στάµατα η ισχύ του Π.∆. 1123/1980 (όχι 

όµως το σχέδιο λογαριασµών του Ε.Γ.Λ.Σ.), ο Κ.Φ.Α.Σ. (ν. 4093/2012). 

Καταργούνται  τα κλαδικά λογιστικά σχέδια των ασφαλιστικών ταµείων  και των 

τραπεζών, ο ν. 1809/1988, όµως το καθεστώς των ταµειακών µηχανών παραµένει το 

ίδιο. Έπειτα παύουν να ισχύουν και οι διατάξεις για τα άρθρα του ν. 2065/1992 που 

σχετίζονται µε την αναπροσαρµογή της αξίας ακίνητης περιουσίας.   

Στο νέο πλαίσιο η αναπροσαρµογή είναι δυνατή για ιδίας χρήσης και 

επενδυτικά ακίνητα, Αυτό θα συµβεί µόνο όταν γίνει  επιλογή της επιχείρησης ο 

τελικός υπολογισµός  στην εύλογη αξία. Αντιθέτως αν η επιλογή της επιχείρησης για 

το ιστορικό κόστος  δεν συνάδει µε κάποια αναπροσαρµογή αν δεν υπάρξουν 

ενδείξεις. 

 

2.2 ΟΙ ∆ΙΑ∆ΟΧΕΣ ΤΟΥ Κ.Φ.Α.Σ 

 

Το περιεχόµενο του Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών αφορά τις 

διατάξεις περί τιµολόγησης (βάσει σχετικής οδηγίας της Ε.Ε.) και σχετικές ρυθµίσεις 

που αναφέρονται στην αντιµετώπιση της φοροδιαφυγής.  Η ισχύς του νέου σχεδίου 

νόµου προβλέπει τα παρακάτω:   
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• Οι διατάξεις περί τιµολόγησης δεν έχουν κάποια αλλαγή, µόνο ελάχιστες βελτιώσεις 

για την ορθή λειτουργία της αγοράς.  

• Η αντικατάσταση των γραφειοκρατικών  και δαπανηρών διατάξεων του Κ.Φ.Α.Σ. 

µε εκσυγχρονισµένες λογιστικές πρακτικές και άλλες διαφορετικές  µεθόδους. Βέβαια 

οι επιχειρήσεις αυτές τις µεθόδους τις εισήγαγαν για εσωτερικούς διαχειριστικούς 

σκοπούς. Με αυτό  τον τρόπο δεν υπάρχει επιβάρυνση των επιχειρήσεων καθώς 

βεβαιώνεται η δυνατότητα διενέργειας ουσιαστικού ελέγχου.  

• Το περιεχόµενο του νοµοσχέδιου εφαρµόζει βελτιώσεις και απλοποιήσεις σε θέµατα 

που ρύθµιζε ο Κ.Φ.Α.Σ.. Για αυτό οι λογιστές και οι επιχειρήσεις δεν θα έχουν 

κάποια σχετική ενηµέρωση για όποιο θέµα εµφανιστεί.  

• Παραµένει η απαλλακτική απόφαση για την απογραφή για πολύ µικρές οντότητες 

(αναφέρθηκαν ορισµένες στην παρ. 2γ του άρθρου 2), µε κύκλο εργασιών µέχρι το 

ποσό των 150.000 ευρώ.  

• Η  πρόβλεψη για επικείµενες απλουστεύσεις και απαλλαγές για την τήρηση 

λογιστικών βιβλίων και την έκδοση λογιστικών στοιχείων (παραστατικών) τις  ειδικές 

κατηγορίες οντοτήτων (Σγουρινάκης, 2015). 

 

 

2.3 Η ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Το ινστιτούτο εσωτερικών  ελεγκτών,  αναφέρει ότι ο  εσωτερικός έλεγχος 

αποτελεί µια  ανεξάρτητη,  αντικειµενική  διαβεβαίωση  και  συµβουλευτική  

δραστηριότητα, µε πολύ σωστή σχεδίαση και οργάνωση. Το  οποίο θα επιτευχθεί 

µέσα από τεχνικές  και επιστηµονικές προσεγγίσεις που θα συγκρίνουν την ορθή 

λειτουργία του συστήµατος ελέγχου. Η αξία που θα προστεθεί θα είναι σε θέση να 

ενισχύσει τις  λειτουργίες  του  οργανισµού. Όλα αυτά στοχεύουν σε µια πιο 

ουσιαστική αποτίµηση και διαχείριση ενός εκάστοτε  επιχειρηµατικού κινδύνου, στην 

µείωση ή τον αφανισµό του. Ο ρόλος της διοίκησης θα είναι να µπορεί να χαράξει τις 

διαδικασίες που χρειάζονται για την επίτευξη των  στρατηγικών της στόχων. 

Ο βασικός σκοπός των οικονοµικών καταστάσεων είναι : η επαλήθευση  της  

ακρίβειας,  της  ειλικρίνειας  και  της  αξιοπιστίας  των  οικονοµικών  καταστάσεων  

και  στοιχείων,  στην  εξασφάλιση  της  σωστής  απεικόνισης  των  συναλλαγών,  την  

εξακρίβωση  της  νοµιµότητας,  της  αποδοτικότητας  των  οικονοµικών πόρων. Είναι 

φυσικό όλα τα παραπάνω να επιτύχουν µέσω διαδικασιών για ορισµένη 
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χρονική περίοδο. Είναι σηµαντικό, ότι οι έλεγχοι αυτοί χαρακτηρίζονται από 

λεπτοµέρεια  στις διεργασίες των  οικονοµικών  στοιχείων. Ενώ, ανάλογα µε το είδος 

του οικονοµικού γεγονότος, για να µπορούν τα διοικητικά στελέχη για να παίρνουν 

αποφάσεις απαιτείται η παροχή σχετικών πληροφοριών.  Τέλος πρέπει να 

επισηµανθεί ότι οι  εσωτερικοί  ελεγκτές  δεν  συντάσσουν ισολογισµούς,  καθώς 

αποτελεί αρµοδιότητα του προϊσταµένου του λογιστηρίου. 

Οι σύγχρονες επιχειρήσεις οφείλουν να ακολουθούν και να εφαρµόζουν ορθά  

το σχέδιο λογαριασµών του ΕΓΛΣ.. Με αυτό τον τρόπο δεν δηµιουργηθεί ουδεµία 

ενόχληση από τι αλλαγές στο νέο λογιστικό πλαίσιο που εισήχθη.  

Όµως το προτεινόµενο σχέδιο λογαριασµών είναι κατ’ επιλογήν εφαρµογής(βλ. 

παρ. 9 του άρθρου 3)  από τις επιχειρήσεις οι οποίες µπορούν να ακολουθούν το το 

σχέδιο λογαριασµών του Ε.Γ.Λ.Σ. Έτσι, η λογιστική λειτουργία τους δε θα 

µετατραπεί ούτε δε θα παραβιαστεί την 1η Ιανουαρίου 2015. 

 

• Η λογιστική οργάνωση των επιχειρήσεων δεν χρειάζεται να ορίσει κάποια αλλαγή, 

στη σύνδεση των λογαριασµών και φυσικά στην ηµερήσια λειτουργία του 

λογιστηρίου. 

 

• Η κοστολογική οργάνωση της επιχείρησης δεν προβαίνει δεν κάποιασυγκεριµένη 

αλλαγή. Αυτό γίνεται γιατί οι  κανόνες κοστολόγησης δεν παρουσιάζεται κάποια 

ουσιαστική αλλαγή.  

 

• Το σχέδιο νόµου παρέχει ένα κατ’ επιλογήν ένα απλό στην εφαρµογή σχέδιο 

λογαριασµών. Το σχέδιο αυτό θα είναι  προσαρµοσµένο στη σύνταξη, το περιεχόµενο 

και την ονοµατολογία των λογαριασµών. Ενώ, θα ληφθεί υπόψη του ολόκληρη  

σχεδόν χρήση ειδικών πληροφοριακών λογιστικών πακέτων (Daske et.al. 2016). 

 

2.4 ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΙΣ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ 

ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ 

 

Για τις πολύ µικρές επιχειρήσεις δεν αλλάζει κάτι συγκεκριµένο καθώς οι ίδιες 

θα συνεχίσουν αν τηρούν τα λογιστικά τους βιβλία εσόδων-εξόδων µε το 

απλογραφικό λογιστικό σύστηµα ως έχει (παρ. 12 άρθρου 3). 
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• Το όριο του τζίρου παροντικά κυµαίνεται στα 1.500.000 ευρώ για τα βιβλία εσόδων 

– εξόδων (απλογραφικά) συνεχίζει την ίδια πορεία ( διάταξη άρθρου 1 παρ 2γ) είναι 

βέβαια σε συνδυασµό µε το άρθρο 2 παρ. 2 και 3 και την παρ. 11 του άρθρου 3). 

 

• Επιπλέον, οι οικονοµικές καταστάσεις που καταρτίζουν οι ως µικρές επιχειρήσεις 

βασιζόµενες στο νέο σχέδιο νόµου είναι πολύ λιτές και ευκολονόητες (Cohen 

et.al.2016).  

 

2.5 ΟΙ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΣΧΕ∆ΙΩΝ  

 

Με την εισαγωγή του νέου αυτού σχεδίου καταργείται το Ελληνικό Λογιστικό 

Σχέδιο αυτόµατα και όλα τα κλαδικά λογιστικά σχέδια Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων, 

Τραπεζών, Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης, Νοµικών Προσώπων ∆ηµοσίου ∆ικαίου, 

ΟΤΑ, ∆ηµόσιων Νοσοκοµείων (Χέβας κ.α. 2004).  Επίσης, η κάθε ελληνική 

επιχείρηση ή όµιλος εταιρειών έχει το δικαίωµα να εισάγει ένα δικό του σχέδιο 

ανάπτυξης νέων λογαριασµών και υπολογαριασµών. Η  κατάργηση του ΕΓΛΣ που 

είχε εισάγει τη λογιστική τυποποίηση πιθανότατα να προκαλέσει αναστάτωση και 

σύγχυση. Και αυτό γιατί κάθε υπεύθυνος επιχείρησης ή του λογιστηρίου  έχει της 

δικές του αντιλήψεις για την οργάνωση και το σχεδιασµό της επιχείρησης του. Έτσι 

στα νέα δεδοµένα που δηµιουργούνται χρειάζεται χρόνος ώστε να προσαρµόζεται ο 

εκάστοτε λογιστής από επιχείρηση σε επιχείρηση. (Dimitropoulos, et.al2013) 

Έπειτα εισάγεται η παύση σχετικά µε τον έλεγχο της διακίνησης και παράδοσης 

αγαθών. Αυτόµατα η κατάργηση της και υποχρεωτικής έκδοση ∆ελτίου Αποστολής ή 

οποιουδήποτε συνοδευτικού εγγράφου. Εφόσον δεν δηµιουργείται κάποια υποχρέωση 

πάνω σε κάποιο  συνοδευτικό έγγραφο η έκδοση του τιµολογίου θα γίνεται στις 15 

του επόµενου µήνα.  

Βέβαια, η εκπρόθεσµη έκδοση τιµολογίων κατόπιν συµφωνίας, µε 

αναγραφόµενα ποσά θα θεωρούνται στοιχεώδη  από τους αντισυµβαλλόµενους. Ενώ, 

δεν αποτελεί κριτήριο στο να  υπάρχει η έκδοση  στην αληθινή συναλλαγή που 

πρόκειται να πραγµατοποιηθεί. Τέλος, θεωρείται σκόπιµο για την επιχείρηση να 

φέρεται ορθά µε τις νέες διατάξεις και να µην ξεχνά τις κινήσεις που ακολουθεί το 

Σ∆ΟΕ για τα εικονικά πόσα και την έκδοση πλατών στοιχείων (Bellas et.al.2011). 

 Η ερώτηση που τίθεται τελικά είναι πώς θα καλυφθεί το δηµοσιονοµικό κενό 

από τη σηµαντική στέρηση εσόδων που θα εισάγει αυτή η µεταβολή. Αν ο συντελεστής 



ΤΑ ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ,  Η ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ Η ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ   

ΑΠΟΨΕΩΝ ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

 

16 

 

φορολογίας εισοδήµατος που υπολογίζεται για τις επιχειρήσεις αγγίζει το 26% από το 

πρώτο ευρώ είναι φυσιολογικό να γίνει ένα συνδυασµός υπολογισµού  και του ΦΠΑ 

για ένα προϊόν του κανονικού συντελεστή (23%).  

Σαν αποτέλεσµα, ένας απλός επιχειρηµατίας, µε µία ελαχιστοποίηση των 

εσόδων του κατά 1.000 ευρώ θα ωφεληθεί κατά 490 ευρώ, στα 10.000 ευρώ δηλαδή 

4.900 ευρώ φοροδιαφυγή. 

Καταργείται η έκδοση φορτωτικής, η αλλαγή αυτή εισάγει µια διευκόλυνση για τις 

µεταφορές και ειδικά για τα φορτηγά µε έδρες άλλων κρατών (π.χ. Σερβία κ.λπ.)ώστε 

αυτά να µην παρουσιάζουν ούτε ένα  στην Ελλάδα. 

Καταργείται ο τρόπος τήρησης των βιβλίων  την οποία τήρηση αναλαµβάνει η  

επιχείρηση ανεξαρτήτως θετικών ή αρνητικών που προκειµένου εµφανιστούν. Τα 

στοιχεία και τις καταχωρήσεις που εξετάζει ο φορολογικός έλεγχος δεν έχουν κάποιο 

προσδιορισµό. Για αυτό και θα αναφέρονται  στο σχέδιο τεκµήριο της απόδειξης και 

θεµελίωσης των θεµάτων. 

Καταργείται η παρακολούθηση των αγαθών σε µερίδες, αναφέρεται στο βιβλίο 

αποθήκης. 

Καταργούνται τα οποιαδήποτε πρόσθετα βιβλία 

Καταργείται η θεώρηση των όποιων βιβλίων ή στοιχείων 

Καταργείται η υποχρεωτική χρήση φορολογικών µηχανισµών 

Καταργείται οποιοδήποτε αναφορά σε έκδοση στοιχείων δαπανών π.χ. απόδειξη 

δαπάνης. Να σηµειωθεί,   ότι δέχονται τη αµοιβή τους µε απόδειξη δαπάνης και 

παρακράτηση φόρου σε πλειονότητα 60 κατηγορίες – θέµατα όπως π.χ. Ευκαιριακά 

απασχολούµενοι, πραγµατογνώµονες, διαιτητές, αµοιβές σε εργασίας ή επιτροπές, 

αποζηµιώσεις, κ.λπ (Baralexis, 2016).  

Το ειδικό καθεστώς για τους αγρότες που έχει οριστεί και η εφαρµογή του θα γίνει 

από 1-1-2014 αναφέρει ότι στη φορολογία εισοδήµατος του θα φορολογούνται 

έσοδα- έξοδα του. Οι αγρότες οφείλουν να κρατούν βιβλία στα όποια θα αναφέρουν 

ποσά ζωντανά έχουν στο στάβλο τους αλλά και ποσά κηπευτικά και ρίζες ελιές. Το  

προσχέδιο νόµου που δηµοσιοποιήθηκε περιέχει ένα κείµενο που χαρακτηρίζεται µε 

αρκετή  πολυπλοκότητα, µακροσκελείς παραποµπές. Το προσχέδιο αυτό φυσικά 

δυσκολεύει καθώς δεν χρησιµοποιεί κοινούς και ορθούς ορισµούς της ελληνικής 

γλώσσας. Συνεχίζει  την αντιγραφή  κοινότυπων  εννοιών που δεν αποδίδουν νόηµα 

πολλές φορές. Το συγκεκριµένο βέβαια, νοµοθέτηµα δεν συνάδει µε τον αυξηµένο 
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αριθµό των πάρα πολύ µικρών επιχειρήσεων, ελευθέρων επαγγελµατιών, και 

αγροτών που κυριαρχούν στην τωρινή κατάσταση της χώρας.  

Οι νέες διατάξεις όπως είναι φυσικό άλλωστε πρέπει να ληφθουν υπόψη απ 

όλες τις επιχειρήσεις και τους επαγγελµατίες. Ο λόγος είναι ότι µε την θέσπιση αυτών 

οι λογιστές έχουν την ευθύνη για οτιδήποτε παράνοµο που θα αφορά το ξέπλυµα του 

µαύρου χρήµατος κα. Εποµένως, οι λογιστές και τα στελέχη οφείλουν να είναι 

προσεκτικοί όταν οι διατάξεις αυτές είναι µεταβλητές γιατί οποιοδήποτε λάθος 

µπορεί να επιφέρει κυρώσεις.  

Ο χρόνος που πραγµατοποιείται η µεταβολή  ειδικά στις µικρές επιχειρήσεις 

του αλλάζει εντελώς τα δεδοµένα στην ορθή λειτουργία τους. Εδώ γεννάται το 

ερώτηµα πως είναι δυνατόν αυτό το νοµοθέτηµα να ψηφιστεί προς το τέλος 

∆εκεµβρίου και να είναι ενεργό από την πρώτη του έτους; Πώς θα ερευνηθεί;  Πώς 

θα γίνει ευνόητο; 

Η επιστηµονική άποψη που  κυριαρχεί είναι : ότι δεν χρειάζεται να γίνει 

πρόωρη αποδιοργάνωση στον σύνολο των λειτουργιών τους των επιχειρήσεων και 

της δοµής των ελέγχων. Η νέα ρύθµιση για την οργάνωση οφείλει να ενστερνίζεται 

στην υπάρχουσα νοµοθεσία ώστε να µπορέσουν οι επιχειρήσεις να προσαρµοστούν 

µε τα νέα δεδοµένα που επιτάσσουν τα λογιστικά και µηχανογραφικά προγράµµατα. 

Υπάρχει  ένα µεταβατικό στάδιο που εισάγεται κατά τις αλλαγές που επέρχονται στον 

τρόπο και τις  µεθόδους  ελέγχου είναι αναγκαίο αρχικά να υπάρξει µια δοκιµαστική 

περίοδος για να ευδώσουν οι αλλαγές αυτές.  

Όταν περάσει η δοκιµαστική περίοδος όπου εξασφαλιστεί, γίνουν οι διορθώσεις 

και η µεταβολές αρχίζουν να αποδίδουν ώστε  ξεκινήσει η αλλαγή της παλιάς δοµής.  

Για αυτό χρειάζεται από τις επιχειρήσεις  να προταθούν οι κατάλληλες και ορθές 

τεχνικές που υπάρξουν από τις οµάδες ενδιαφεροµένων µερών και το κοινωνικό 

σύνολο. Οι τεχνικές αυτές θα ισχύουν από 1-1-2015 ώστε να έχουν δυνατότητα 

χρόνου προσαρµογής στις ελληνικές επιχειρήσεις και στο Υπουργείο 

Οικονοµικών(Cohen et.al.2016). 
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ΚΕΦΆΛΑΙΟ 3 

ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΊΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 

 

3.1 ΕΙΣΑΓΩΓΉ 

 

Η ερευνητική µεθοδολογία προσδιορίζει το σχεδιασµό και την υλοποίηση της 

έρευνας και αντικειµενικός σκοπός της είναι η αξιοπιστία και η εγκυρότητα των 

δεδοµένων και πως αυτά θα διασφαλιστούν (Parasuraman et al., 2007). Για την 

αξιοπιστία των δεδοµένων θα πρέπει αρχικά να επιλεχθεί η κατάλληλη µέθοδο 

συλλογής δεδοµένων. Στις βασικές µεθόδους συλλογής πρωτογενών δεδοµένων 

διακρίνονται η ποσοτική έρευνα, η ποιοτική έρευνα και ο συνδυασµός των δύο αυτών 

ερευνών (Σιώµκος, 2008). 

Στη συνέχεια, για την εξασφάλιση της ορθής διαδικασίας θα πρέπει να 

κατασκευαστεί το ερευνητικό εργαλείο το οποίο θα είναι κατάλληλο για τη 

συγκεκριµένη µελέτη και το οποίο µπορεί να προσδιοριστεί από τη διαθέσιµη 

βιβλιογραφία. Ταυτόχρονα, για τον προσδιορισµό των σαφών έγκυρων δεδοµένων θα 

πρέπει όλη η διαδικασία να συνδέεται µε τα ερευνητικά ερωτήµατα που έχουν τεθεί. 

Τέλος, θα πρέπει να προσδιοριστεί το δείγµα της έρευνας και το σχέδιο 

δειγµατοληψίας (Σιώµκος, 2008). 

 

 

3.2 ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ 

 

Γενικός σκοπός της µελέτης είναι η διερεύνηση των αλλαγών που έχουν επέλθει στο 

λογιστικό επάγγελµα  µε την νεοεισαχθείσα εφαρµογή των ΕΛΠ στην τήρηση των 

λογιστικών καταστάσεων.  

Οι επιµέρους στόχοι της έρευνας έχουν ως εξής: 

1. Αξιολόγηση της εφαρµογής των ΕΛΠ και των τυχόν προβληµάτων που 

δηµιουργούν, από τους λογιστές 

2. Αξιολόγηση, από τους λογιστές, του ρολού των αρµόδιων θεσµικών 

ρυθµιστικών και εποπτικών φορέων για την εφαρµογή των ΕΛΠ  
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3. ∆ιερεύνηση των απόψεων των λογιστών σχετικά µε την  εφαρµογή των ΕΛΠ 

και τις συνεπαγόµενες  αλλαγές που έχουν επέλθει στο  επάγγελµα του 

λογιστή 

3.3 ΜΕΘΟ∆ΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΠΡΩΤΟΓΕΝΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ 

 

Η ανάλυση των µεθόδων συλλογής πρωτογενών δεδοµένων σύµφωνα µε τη 

βιβλιογραφία παρουσιάζεται ως εξής: 

Στην ποσοτική µέθοδο το σύνηθες εργαλείο που χρησιµοποιείται είναι το 

ερωτηµατολόγιο το οποίο εξασφαλίζει τη δυνατότητα διεξαγωγής της έρευνας και σε 

ένα µελετητή ο οποίος δεν είναι αρκετά έµπειρος. Ταυτόχρονα η ποσοτική µέθοδος 

χρησιµοποιείται ως επί το πλείστον όταν υπάρχει µεγάλος όγκος δείγµατος. Στα 

µειονεκτήµατα της ποσοτικής έρευνας συγκαταλέγεται η µη ανταπόκριση των 

ερωτηθέντων καθώς και η έλλειψη χρόνου (Σιώµκος, 2008).  

Η ποιοτική µέθοδος επιτυγχάνεται µέσω της συζήτησης στην οποία ο ερευνητής έχει 

ενεργό συµµετοχή και τα χαρακτηριστικά των δεδοµένων ως επί το πλείστον είναι 

ποιοτικά. Ταυτόχρονα, στη συγκεκριµένη µέθοδο θα πρέπει να επιτευχθεί ορθή 

προσέγγιση του ερευνητή ώστε να µπορέσει να εκµαιεύσει τα απαραίτητα δεδοµένα 

τα οποία στη συνέχεια θα οµαδοποιήσει. Το σύνηθες εργαλείο για τη συλλογή των 

ποιοτικών στοιχείων είναι η συνέντευξη. Το µικρό δείγµα το οποίο χαρακτηρίζει την 

ποιοτική µέθοδο είναι ένα βασικό µειονέκτηµα λόγω του ότι είναι δύσκολη η εύρεση 

των κατάλληλων ατόµων που θα λάβουν µέρος (Parasuraman et al., 2007).  

Για την υλοποίηση της παρούσας έρευνας θα χρησιµοποιηθεί η ποσοτική µέθοδος 

συλλογής δεδοµένων ενώ το ερευνητικό εργαλείο που θα χρησιµοποιηθεί είναι το 

ερωτηµατολόγιο. Βασικό στοιχείο της παρούσας έρευνας είναι να πραγµατοποιηθεί 

αξιολόγηση της εφαρµογής των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων από τους λογιστές 

µε βάση τα προβλήµατα που δηµιουργούν, τους αρµόδιους φορείς και τις 

συνεπαγόµενες αλλαγές στο λογιστικό επάγγελµα. Για την επίτευξη των παραπάνω 

θα πραγµατοποιηθεί µια λίστα καταφατικών ή ερωτηµατικών προτάσεων οι οποίες θα 

συνοδεύονται από κλειστές απαντήσεις µε τη µορφή κλίµακας που θα υποδηλώνουν 

το βαθµό συµφωνίας (κλίµακα Likert).  
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3.4 Η ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

 

Η δειγµατοληψία πραγµατοποιήθηκε αποστέλλοντας το ερωτηµατολόγιο σε ψηφιακή 

µορφή µέσω του πρόσθετου προγράµµατος Google Docs της Google. Η ηλεκτρονική 

µορφή του ερωτηµατολογίου δίνει τη δυνατότητα στον ερευνητή να συλλέξει τα 

δεδοµένα κάνοντας οικονοµία τόσο χρόνου όσο και κόστους. Η έρευνα βασίστηκε 

στη µέθοδο της απλής τυχαίας δειγµατοληψίας η οποία προσφέρει το µικρότερο 

δυνατό κόστος σε σχέση µε το στατιστικό σφάλµα και προσδίδει αντικειµενικότητα. 

Στη συνέχεια ακολούθησε ανάρτηση του ερωτηµατολογίου τον Ιούλιο του 2017 σε 

ιστότοπους κοινωνικής δικτύωση υπό ηλεκτρονική και ανώνυµη µορφή καθώς 

εστάλη σε  e-mail και forum λογιστών.  

 

3.5 ΕΠΙΛΟΓΗ ∆ΕΙΓΜΑΤΟΣ 

 

Τα Ερωτηµατολόγια που συλλέχθηκαν και χρησιµοποιήθηκαν για τις ανάγκες της 

έρευνας ήταν 244 και προήλθαν από Έλληνες Λογιστές. 

 

3.6 ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

Αποτελούνταν από 19 ερωτήσεις και ένα εισαγωγικό κείµενο και αποσκοπούσε στην 

διερεύνηση και ανάλυση των απόψεων των Λογιστών αναφορικά µε τα ΕΛΠ όπως 

και προαναφέρθηκε. Οι ερωτήσεις ήταν ονοµαστικές (nominal) ήταν επίσης κλειστού 

τύπου, και υποχρεωτικής απάντησης, µε άλλα λόγια ο ερωτηθέντας καλούταν να 

επιλέξει µια από τις εκάστοτε πιθανές απαντήσεις και εάν δεν επέλεγε κάποια το 

ερωτηµατολόγιο προειδοποιούσε ότι υπάρχει κάπου κενή απάντηση. 

 

 

3.7  ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟ∆ΟΙ 

 

Αφότου συλλέχθηκαν τα δεδοµένα της έρευνας παραµετροποιήθηκαν ώστε να έχουν 

αριθµητική τιµή και να είναι δυνατή η επεξεργασία ενός. Αφότου πήραν την 

επιθυµητή µορφή τα δεδοµένα εισήχθησαν στο πρόγραµµα SPSS ώστε να αναλυθούν. 

Αφότου δόθηκαν στο  SPSS οι ετικέτες των µεταβλητών εν συνεχεία τα δεδοµένα 

αναλύθηκαν µέσω ενός επιλογής Frequency και οι έξοδοι ενός ενός διαδικασίας 
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προβάλλονται υπό τη µορφή γραφηµάτων και πινάκων, ενός έγινε έλεγχος 

συσχετίσεων και έλεγχος Crosstabulation. 

 

3.8  ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΕΡΕΥΝΑΣ 

 

Σε όλες τις διαδικτυακές έρευνες όπως και στην παρούσα εµφανίζονται ορισµένα 

µειονεκτήµατα τα οποία έχουν να κάνουν µε τη χρήση του ηλεκτρονικού 

ερωτηµατολογίου και είναι τα ακόλουθα:  

I. Η έλλειψη ανταπόκρισης: λόγο του γεγονότος ότι δεν υφίσταται η φυσική 

παρουσία του ερευνητή είναι αδύνατον να είναι γνωστός ο ακριβής αριθµός 

των ατόµων που δεν ανταποκρίθηκαν στην έρευνα. 

II. Προσβασιµότητα: ακόµη και σήµερα ένα σηµαντικό ποσοστό Ελλήνων δεν 

έχει πρόσβαση στο διαδίκτυο. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ  

 

Στην παρούσα φάση ενός εργασίας πρόκειται να αναλυθούν οι απαντήσεις που 

έδωσαν οι ερωτηθέντες, αναφορικά µε τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα.. Ενός θα 

παρατηρηθεί η παρουσίαση των αποτελεσµάτων γίνεται µέσω ενός πίνακα 

συχνοτήτων, ενός διαγράµµατος ράβδων των συχνοτήτων του γενικού συνόλου και 

ενός γραφήµατος πίτας µε τα ποσοστά επί τοις εκατό.  

 

    1. ΦΥΛΟ 

 

Παρατηρώντας τον πίνακα 1 και τα αντίστοιχα γραφήµατα που αφορούν το 

φύλο των ατόµων που έλαβαν µέρος στην έρευνα, είναι εµφανές ότι το δείγµα των 

244 ατόµων αποτελείται από 34 άνδρες που απαρτίζουν το 13,9% του δείγµατος και 

210 γυναίκες που αποτελούν το υπόλοιπο 86,1% του δείγµατος. 

 

 

Φύλο 

  Frequency Percent 

Valid Άνδρας 34 13,9 

Γυναίκα 210 86,1 

Total 244 100 

 

 

 

 

Πίνακας 1: Ο πίνακας που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα και το ποσοστό των 

απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε το φύλο τους. 
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Ραβδόγραµµα 1: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα των 

απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε το φύλο τους. 

 

 

Γράφηµα πίτας 1: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει το εκατοστιαίο ποσοστό 

των απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε το φύλο τους. 
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   2. ΗΛΙΚΙΑ 

Παρατηρώντας τον πίνακα 2 και τα αντίστοιχα γραφήµατα που αφορούν την 

ηλικία των ατόµων που έλαβαν µέρος στην έρευνα, είναι εµφανές ότι το δείγµα 

αποτελείται από 114 άτοµα ηλικίας από 20 έως 30 ετών που απαρτίζουν το 46,7% του 

δείγµατος, από 88 άτοµα ηλικίας από 31 έως 40 ετών που αποτελούν το 36,1% του 

δείγµατος, από 32 άτοµα ηλικίας από 41 έως 50 ετών που απαρτίζουν το 13,1% του 

δείγµατος και από 10 άτοµα που η ηλικία τους υπερέβαινε τα 51 έτη και απάρτιζαν το 

4,1% του δείγµατος. 

 

 

Ηλικία 

  Frequency Percent 

Valid από 20 έως 30 ετών 114 46,7 

από 31 έως 40 ετών 88 36,1 

από 41 έως 50 ετών 32 13,1 

από 51 ετών και άνω 10 4,1 

Total 244 100 

 

 

Πίνακας 2: Ο πίνακας που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα και το ποσοστό των 

απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε την ηλικία τους. 
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Ραβδόγραµµα 2: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα των 

απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε την ηλικία τους. 

 

Γράφηµα πίτας 2: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει το εκατοστιαίο ποσοστό 

των απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε την ηλικία τους. 
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3. ΕΠΙΠΕ∆Ο ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 

Παρατηρώντας τον πίνακα 3 και τα αντίστοιχα γραφήµατα που αφορούν το 

επίπεδο εκπαίδευσης των ατόµων που έλαβαν µέρος στην έρευνα, είναι εµφανές ότι 

το δείγµα αποτελείται από 21 άτοµα µε τίτλο Λογιστής ΙΕΚ/ΤΕΕ και απαρτίζουν το 

13,1% του δείγµατος καθώς και από 148 άτοµα που διαθέτουν τίτλο Λογιστής 

ΑΕΙ/ΤΕΙ και αποτελούν το 36,1% του δείγµατος. Την ίδια στιγµή στο δείγµα υπήρξε 

2 άτοµο που διέθετε τίτλο από κάποιο µεταπτυχιακό τίτλο και απάρτιζε το 0,8% του 

δείγµατος, 56 άτοµα που διέθεταν κάποιο κάποιο διδακτορικό τίτλο και απαρτίζουν 

το 23% του δείγµατος. 

 

Επίπεδο εκπαίδευσης 

  Frequency Percent 

Valid 

Λογιστής 

ΙΕΚ/ΤΕΕ 
32 13,1 

Λογιστής 

ΑΕΙ/ΤΕΙ 
148 60,7 

Μεταπτυχιακό 2 0,8 

∆ιδακτορικό 56 23 

Total 244 100 

 

Πίνακας 3: Ο πίνακας που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα και το ποσοστό των 

απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε το επίπεδο εκπαίδευσής τους. 
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Ραβδόγραµµα 3: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα των 

απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε το επίπεδο εκπαίδευσής τους. 

 

 

 

Γράφηµα πίτας 3: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει το εκατοστιαίο ποσοστό 

των απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε το επίπεδο εκπαίδευσής τους. 
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   4. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ 

 

Παρατηρώντας τον πίνακα 4 και τα αντίστοιχα γραφήµατα που αφορούν το 

επάγγελµα των ατόµων που έλαβαν µέρος στην έρευνα, είναι εµφανές ότι το δείγµα 

αποτελείται από 85 άτοµα που είναι Λογιστές Α΄τάξης και απαρτίζουν το 34,84% του 

δείγµατος καθώς και από 44 άτοµα που απάντησαν ότι είναι Λογιστές Β΄τάξης και 

αποτελούν το 18,03% του δείγµατος. Την ίδια στιγµή στο δείγµα υπήρξαν 90 άτοµα 

που απάντησαν ότι είναι Ορκωτοί Ελεγκτές και απάρτιζαν το 36,89% του δείγµατος, 

και 25 άτοµα είναι Βοηθοί - Ασκούµενοι και απαρτίζουν το 10,25% του δείγµατος. 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ 

  Frequency Percent 

Valid Λογιστής Α΄τάξης 85 34,84% 

Λογιστής Β΄τάξης 44 18,03% 

Ορκωτός Ελεγκτής 90 36,89% 

Βοηθός - 

Ασκούµενος 

25 10,25% 

Άλλο  0 0,00% 

Total 244 100,00% 

 

Πίνακας 4: Ο πίνακας που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα και το ποσοστό των 

απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε το επάγγελµα τους. 
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Ραβδόγραµµα 4: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα των 

απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε το επάγγελµα τους. 

 

Γράφηµα πίτας 4: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει το εκατοστιαίο ποσοστό 

των απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε το επάγγελµα τους. 
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   5.  ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ 

 

Παρατηρώντας τον πίνακα 5 και τα αντίστοιχα γραφήµατα που αφορούν το 

την προϋπηρεσία που δηλώνουν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην έρευνα εδώ είναι 

εµφανές ότι το δείγµα αποτελείται από 75 άτοµα που απάντησαν ότι έχουν 

προϋπηρεσία 1-3 έτη και απαρτίζουν το 30,74% του δείγµατος καθώς και από 79 

άτοµα που απάντησαν ότι έχουν προϋπηρεσία 3-5 έτη και αποτελούν το 32,38% του 

δείγµατος. Ταυτόχρονα 48 άτοµα απάντησαν ότι έχουν προϋπηρεσία 5-10 έτη σε 

ποσοστό 19,67% και 42 άτοµο σε ποσοστό 17,21% απάντησε ότι έχουν προϋπηρεσία 

πάνω από 10 έτη 

ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 

Valid 

1-3 έτη 75 30,74% 54,4 

3-5 έτη 79 32,38% 35,1 

5-10 έτη 48 19,67% 9,6 

πάνω από 10 έτη 42 17,21% 0,9 

Total 244 100,00%   

 

Πίνακας 5: Ο πίνακας που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα και το ποσοστό των 

απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε την προϋπηρεσία που δηλώνουν  
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Ραβδόγραµµα 5: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα των 

απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε την προϋπηρεσία που δηλώνουν  

 

 

 

Γράφηµα πίτας 5: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει το εκατοστιαίο ποσοστό 

των απαντήσεων των ερωτηθέντων σχετικά µε την προϋπηρεσία που δηλώνουν 
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6.  Η ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ (ΕΛΠ) 

ΘΑ Ο∆ΗΓΗΣΕΙ ΣΕ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

 

 

Το έκτο ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες σχετιζόταν µε το 

πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η υιοθέτηση των Ελληνικών Λογιστικών 

Προτύπων (ΕΛΠ) θα οδηγήσει σε αναβάθµιση της ελληνικής οικονοµίας. Εδώ είναι 

εµφανές ότι από τα στοιχεία που προέρχονται από τον πίνακα 4, οι 5 από τους 200 

ερωτηθέντες σε 10 άτοµα σε ποσοστό 5%  απάντησαν ότι διαφωνούν απόλυτα µε το 

ότι η υιοθέτηση των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ) θα οδηγήσει σε 

αναβάθµιση της ελληνικής οικονοµίας, ενώ 108 άτοµα απάντησαν ότι διαφωνούν. 

Ταυτόχρονα στο δείγµα υπήρξαν 40 λογιστές που συµφώνησαν µε το ότι µια 

υιοθέτηση των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων θα επιφέρει αναβάθµιση της 

ελληνικής οικονοµίας ενώ 42 Λογιστές φάνηκε ότι συµφωνούν απόλυτα µε το 

προαναφερθέν.  44 άτοµα δεν απάντησαν σε αυτή την ερώτηση  

Η υιοθέτηση των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ) θα 

οδηγήσει σε αναβάθµιση της ελληνικής οικονοµίας 

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 10 5 

∆ιαφωνώ 108 54 

Συµφωνώ 40 20 

Συµφωνώ απόλυτα 42 21 

Total 200 100 

 

 

 

 

 

 

Πίνακας συχνοτήτων 6 ( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το ότι η υιοθέτηση των Ελληνικών Λογιστικών 

Προτύπων (ΕΛΠ) θα οδηγήσει σε αναβάθµιση της ελληνικής οικονοµίας. Στον πίνακα 
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που προηγείται παρουσιάζονται η συχνότητα και το ποσοστό % που διαθέτει η κάθε 

απάντηση. 

 

 

 

Ραβδόγραµµα 6 (bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η υιοθέτηση των Ελληνικών Λογιστικών 

Προτύπων (ΕΛΠ) θα οδηγήσει σε αναβάθµιση της ελληνικής οικονοµίας.  
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Γράφηµα πίτας 6 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η υιοθέτηση 

των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ) θα οδηγήσει σε αναβάθµιση της 

ελληνικής οικονοµίας. 
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7. ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΥΙΟΘΕΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ, ΕΓΙΝΑΝ ΕΓΚΑΙΡΑ ΟΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ, ΩΣΤΕ ΝΑ 

ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΠΑΡΚΗΣ ΧΡΟΝΟΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΥΠΟΧΡΕΟΥΣ 

 

Το έβδοµο ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες σχετιζόταν µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι κατά τη διαδικασία υιοθέτησης των 

ελληνικών λογιστικών πρότυπων, έγιναν έγκαιρα οι απαιτούµενες νοµοθετικές και 

κανονιστικές παρεµβάσεις, ώστε να υπάρχει επαρκής χρόνος προετοιµασίας για τους 

υπόχρεους. Εδώ είναι εµφανές ότι από τα στοιχεία που προέρχονται από τον πίνακα 

7, οι 71 από τους 244 ερωτηθέντες  απάντησαν ότι διαφωνούν απόλυτα µε το ότι κατά 

τη διαδικασία υιοθέτησης των ελληνικών λογιστικών πρότυπων, έγιναν έγκαιρα οι 

απαιτούµενες νοµοθετικές και κανονιστικές παρεµβάσεις, ώστε να υπάρχει επαρκής 

χρόνος προετοιµασίας για τους υπόχρεους, ενώ 92 άτοµα απάντησαν ότι διαφωνούν, 

επίσης παρατηρείται ότι 34 άτοµα διατηρούν µια ουδέτερη στάση στην παρούσα 

πρόταση. Ταυτόχρονα στο δείγµα υπήρξαν 20 λογιστές που συµφώνησαν µε την 

ερώτηση που τους τέθηκε ενώ 27 Λογιστές φάνηκε ότι συµφωνούν απόλυτα.   

Κατά τη διαδικασία υιοθέτησης των ελληνικών λογιστικών 

πρότυπων, έγιναν έγκαιρα οι απαιτούµενες νοµοθετικές και 

κανονιστικές παρεµβάσεις, ώστε να υπάρχει επαρκής χρόνος 

προετοιµασίας για τους υπόχρεους 

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 71 29 

∆ιαφωνώ 92 38 

Ούτε συµφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

34 14 

Συµφωνώ 20 8 

Συµφωνώ απόλυτα 27 11 

Total 244 100 
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Πίνακας συχνοτήτων 7 ( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το ότι κατά τη διαδικασία υιοθέτησης των ελληνικών 

λογιστικών πρότυπων, έγιναν έγκαιρα οι απαιτούµενες νοµοθετικές και κανονιστικές 

παρεµβάσεις, ώστε να υπάρχει επαρκής χρόνος προετοιµασίας για τους υπόχρεους. 

Στον πίνακα που προηγείται παρουσιάζονται η συχνότητα και το ποσοστό % που 

διαθέτει η κάθε απάντηση. 

 

Ραβδόγραµµα 7 (bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι κατά τη διαδικασία υιοθέτησης των 

ελληνικών λογιστικών πρότυπων, έγιναν έγκαιρα οι απαιτούµενες νοµοθετικές και 

κανονιστικές παρεµβάσεις, ώστε να υπάρχει επαρκής χρόνος προετοιµασίας για τους 

υπόχρεους.  
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Γράφηµα πίτας 7 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι κατά τη 

διαδικασία υιοθέτησης των ελληνικών λογιστικών πρότυπων, έγιναν έγκαιρα οι 

απαιτούµενες νοµοθετικές και κανονιστικές παρεµβάσεις, ώστε να υπάρχει επαρκής 

χρόνος προετοιµασίας για τους υπόχρεους. 
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8. Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΘΑ 

ΩΦΕΛΗΣΕΙ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ 

ΠΙΣΤΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ 

 

 

Το 8
ο
  ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες σχετιζόταν µε το 

πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών 

πρότυπων θα ωφελήσει την εταιρία τους στην αύξηση της πιστοληπτικής ικανότητας. 

Εδώ είναι εµφανές ότι από τα στοιχεία που προέρχονται από τον πίνακα 10, οι 17 από 

τους 100 ερωτηθέντες σε ίσο ποσοστό επί τοις εκατό απάντησαν ότι διαφωνούν 

απόλυτα µε το ότι η εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών πρότυπων θα ωφελήσει την 

εταιρία τους στην αύξηση της πιστοληπτικής ικανότητας, ενώ 22 άτοµα απάντησαν 

ότι διαφωνούν, την ίδια στιγµή είναι εµφανές ότι 11 άτοµα διατηρούν µια ουδέτερη 

στάση στην παρούσα πρόταση. Ταυτόχρονα στο δείγµα υπήρξαν 26 λογιστές που 

συµφώνησαν µε το ότι η εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών πρότυπων θα 

ωφελήσει την εταιρία τους στην αύξηση της πιστοληπτικής ικανότητας, ενώ 24 

Λογιστές φάνηκε ότι συµφωνούν απόλυτα.   

Η εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών πρότυπων θα ωφελήσει 

την εταιρία σας στην αύξηση της πιστοληπτικής ικανότητας 

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 41 17 

∆ιαφωνώ 54 22 

Ούτε συµφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

28 11 

Συµφωνώ 64 26 

Συµφωνώ απόλυτα 57 24 

Total 244 100 
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Πίνακας συχνοτήτων 8 ( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το ότι η εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών 

πρότυπων θα ωφελήσει την εταιρία τους στην αύξηση της πιστοληπτικής ικανότητας. 

Στον πίνακα που προηγείται παρουσιάζονται η συχνότητα και το ποσοστό % που 

διαθέτει η κάθε απάντηση. 

 

Ραβδόγραµµα 8 (bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών 

πρότυπων θα ωφελήσει την εταιρία τους στην αύξηση της πιστοληπτικής ικανότητας.  
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Γράφηµα πίτας 8 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η εφαρµογή των 

ελληνικών λογιστικών πρότυπων θα ωφελήσει την εταιρία τους στην αύξηση της 

πιστοληπτικής ικανότητας. 
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9. ΟΙ  ΚΑΝΟΝΕΣ  ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΕΙΝΑΙ 

ΕΓΓΕΝΩΣ ΠΕΡΙΠΛΟΚΟΙ ΚΑΙ Η ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ ΤΟΥΣ ΜΙΑ ΑΡΚΕΤΑ 

ΑΠΑΙΤΗΤΙΚΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 

 

 

Το ένατο ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες σχετιζόταν µε το 

πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι οι κανόνες των ελληνικών λογιστικών 

πρότυπων είναι εγγενώς περίπλοκοι καθιστώντας την κατανόησή τους µια αρκετά 

απαιτητική διαδικασία. Εδώ είναι εµφανές ότι από τα στοιχεία που προέρχονται από 

τον πίνακα 8, οι 24 ερωτηθέντες απάντησαν ότι διαφωνούν απόλυτα µε το ότι οι 

κανόνες των ελληνικών λογιστικών πρότυπων είναι εγγενώς περίπλοκοι καθιστώντας 

την κατανόησή τους µια αρκετά απαιτητική διαδικασία, ενώ 69 άτοµα απάντησαν ότι 

διαφωνούν, επίσης παρατηρείται ότι 111 άτοµα διατηρούν µια ουδέτερη στάση στην 

παρούσα πρόταση. Ταυτόχρονα στο δείγµα υπήρξαν 11 λογιστές που συµφώνησαν µε 

το ότι η κατανόησή των κανόνων των ελληνικών λογιστικών πρότυπων είναι αρκετά 

απαιτητική διαδικασία λόγο του ότι αυτοί είναι εγγενώς περίπλοκοι, ενώ 8 Λογιστές 

φάνηκε ότι συµφωνούν απόλυτα.  21 άτοµα δεν απάντησαν στην παρούσα ερώτηση  

 

Οι κανόνες των ελληνικών λογιστικών πρότυπων είναι εγγενώς 

περίπλοκοι και η κατανόησή τους µια αρκετά απαιτητική 

διαδικασία 

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 24 6 

∆ιαφωνώ 69 17 

Ούτε συµφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

111 28 

Συµφωνώ 11 29 

Συµφωνώ απόλυτα 8 20 

Total 223 100 
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Πίνακας συχνοτήτων 9 ( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το ότι οι κανόνες των ελληνικών λογιστικών 

πρότυπων είναι εγγενώς περίπλοκοι καθιστώντας την κατανόησή τους µια αρκετά 

απαιτητική διαδικασία. Στον πίνακα που προηγείται παρουσιάζονται η συχνότητα και 

το ποσοστό % που διαθέτει η κάθε απάντηση. 

 

Ραβδόγραµµα 9 (bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι οι κανόνες των ελληνικών λογιστικών 

πρότυπων είναι εγγενώς περίπλοκοι καθιστώντας την κατανόησή τους µια αρκετά 

απαιτητική διαδικασία.  
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Γράφηµα πίτας 9 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι οι κανόνες των 

ελληνικών λογιστικών πρότυπων είναι εγγενώς περίπλοκοι καθιστώντας την κατανόησή 

τους µια αρκετά απαιτητική διαδικασία. 
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10. Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΕΛΠ ΕΧΕΙ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙ ΤΙΣ ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΤΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΗ 

 

 

Το δέκατο ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες σχετιζόταν µε το 

πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις 

αποδοχές του Λογιστή. Εδώ είναι εµφανές ότι από τα στοιχεία που προέρχονται από 

τον πίνακα 10, οι 90 από τους 244 ερωτηθέντες απάντησαν ότι διαφωνούν απόλυτα 

µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις αποδοχές του Λογιστή, ενώ 

ισάριθµοι λογιστές απάντησαν ότι διαφωνούν,  την ίδια στιγµή είναι εµφανές ότι 46 

άτοµα διατηρούν µια ουδέτερη στάση στην παρούσα πρόταση. Ταυτόχρονα στο 

δείγµα υπήρξαν 15 λογιστές που συµφώνησαν µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει 

βελτιώσει τις αποδοχές του Λογιστή, ενώ τέλος µόνον 3 λογιστές φάνηκε να 

συµφωνούν απόλυτα.  

  

Η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις αποδοχές του Λογιστή 

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 90 37 

∆ιαφωνώ 90 37 

Ούτε συµφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

46 19 

Συµφωνώ 15 6 

Συµφωνώ απόλυτα 3 1 

Total 244 100 
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Πίνακας συχνοτήτων 10 ( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις 

αποδοχές του Λογιστή. Στον πίνακα που προηγείται παρουσιάζονται η συχνότητα και το 

ποσοστό % που διαθέτει η κάθε απάντηση. 

 

Ραβδόγραµµα 10 (bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις 

αποδοχές του Λογιστή.  
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Γράφηµα πίτας 10 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η εφαρµογή των 

ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις αποδοχές του Λογιστή. 
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11. ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΚΡΑΤΟΥΣ 

 

 

Το ενδέκατο ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες σχετιζόταν µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα 

προσφέρουν ασφάλεια µεταξύ των συναλλαγών επιχείρησης κράτους. Εδώ είναι 

εµφανές ότι από τα στοιχεία που προέρχονται από τον πίνακα 17, οι 68 από τους 244 

ερωτηθέντες απάντησαν ότι διαφωνούν απόλυτα µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά 

πρότυπα προσφέρουν ασφάλεια µεταξύ των συναλλαγών επιχείρησης κράτους, ενώ 

79 λογιστές απάντησαν ότι διαφωνούν,  την ίδια στιγµή είναι εµφανές ότι 41 άτοµα 

διατηρούν µια ουδέτερη στάση στην παρούσα πρόταση. Ενώ τέλος 56 λογιστές 

συµφώνησαν µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα προσφέρουν ασφάλεια µεταξύ 

των συναλλαγών επιχείρησης κράτους.  

 

Τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα προσφέρουν ασφάλεια µεταξύ 

των συναλλαγών επιχείρησης κράτους 

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 68 28 

∆ιαφωνώ 79 32 

Ούτε συµφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

41 17 

Συµφωνώ 56 23 

Total 244 100 

 

 

 

Πίνακας συχνοτήτων 10 ( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα προσφέρουν 

ασφάλεια µεταξύ των συναλλαγών επιχείρησης κράτους. Στον πίνακα που προηγείται 

παρουσιάζονται η συχνότητα και το ποσοστό % που διαθέτει η κάθε απάντηση. 
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Ραβδόγραµµα 10 (bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα προσφέρουν ασφάλεια µεταξύ των συναλλαγών 

επιχείρησης κράτους στο οργανόγραµµα της επιχείρηση.  

 

Γράφηµα πίτας 10 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι τα ελληνικά 

λογιστικά πρότυπα προσφέρουν ασφάλεια µεταξύ των συναλλαγών επιχείρησης 

κράτους. 
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12. ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΑΠΟΤΡΕΠΟΥΝ ΤΗΝ 

∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΤΑΣΘΑΛΙΩΝ 

 

Το δωδέκατο ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες σχετιζόταν µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα 

αποτρέπουν την δηµιουργία οικονοµικών ατασθαλιών. Εδώ είναι εµφανές ότι από τα 

στοιχεία που προέρχονται από τον πίνακα 19, οι 16 από τους 100 ερωτηθέντες σε ίσο 

ποσοστό επί τοις εκατό απάντησαν ότι διαφωνούν απόλυτα µε το ότι τα ελληνικά 

λογιστικά πρότυπα αποτρέπουν την δηµιουργία οικονοµικών ατασθαλιών, ενώ 3 

λογιστές απάντησαν ότι διαφωνούν,  την ίδια στιγµή είναι εµφανές ότι 9 άτοµα 

διατηρούν µια ουδέτερη στάση στην παρούσα πρόταση. Ταυτόχρονα στο δείγµα 

υπήρξαν 20 λογιστές που συµφώνησαν µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα 

αποτρέπουν την δηµιουργία οικονοµικών ατασθαλιών, ενώ τέλος µόνον 52 λογιστές 

φάνηκε να συµφωνούν απόλυτα.  

Τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα αποτρέπουν την δηµιουργία 

οικονοµικών ατασθαλιών 

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 39 16 

∆ιαφωνώ 8 3 

Ούτε συµφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

21 9 

Συµφωνώ 49 20 

Συµφωνώ απόλυτα 127 52 

Total 244 100 

 

 

Πίνακας συχνοτήτων 12 ( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα αποτρέπουν 

την δηµιουργία οικονοµικών ατασθαλιών. Στον πίνακα που προηγείται παρουσιάζονται 

η συχνότητα και το ποσοστό % που διαθέτει η κάθε απάντηση. 
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Ραβδόγραµµα 12(bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα αποτρέπουν 

την δηµιουργία οικονοµικών ατασθαλιών.  

 

Γράφηµα πίτας 19 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι τα ελληνικά 

λογιστικά πρότυπα αποτρέπουν την δηµιουργία οικονοµικών ατασθαλιών   
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13. ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΒΕΛΤΙΩΝΟΥΝ ΤΟ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ  

 

 

Το δέκατο τρίτο ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες σχετιζόταν 

µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει βελτιώσει 

το επάγγελµα του Λογιστή. Εδώ είναι εµφανές ότι από τα στοιχεία που προέρχονται 

από τον πίνακα 13, οι 61 από τους 100 ερωτηθέντες σε ίσο ποσοστό επί τοις εκατό 

απάντησαν ότι διαφωνούν απόλυτα µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις 

προοπτικές του επαγγέλµατος του Λογιστή, ενώ 85 λογιστές απάντησαν ότι 

διαφωνούν,  την ίδια στιγµή είναι εµφανές ότι 22 άτοµα διατηρούν µια ουδέτερη 

στάση στην παρούσα πρόταση. Ταυτόχρονα στο δείγµα υπήρξαν 41 λογιστές που 

συµφώνησαν µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις προοπτικές του 

επαγγέλµατος του Λογιστή, ενώ τέλος 35 λογιστές φάνηκε να συµφωνούν απόλυτα.  

Τα ελληνικα λογιστικά πρότυπα βελτιώνουν το λογιστικό 

επάγγελµα  

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 61 25 

∆ιαφωνώ 85 35 

Ούτε συµφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

22 9 

Συµφωνώ 41 17 

Συµφωνώ απόλυτα 35 14 

Total 244 100 

 

Πίνακας συχνοτήτων 13( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις 

προοπτικές του επαγγέλµατος του Λογιστή. Στον πίνακα που προηγείται παρουσιάζονται 

η συχνότητα και το ποσοστό % που διαθέτει η κάθε απάντηση. 
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Ραβδόγραµµα 13 (bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις 

προοπτικές του επαγγέλµατος του Λογιστή.  

 

Γράφηµα πίτας 13 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι η εφαρµογή των 

ΕΛΠ έχει βελτιώσει τις προοπτικές του επαγγέλµατος του Λογιστή. 
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14. ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ∆ΙΕΥΚΟΛΥΝΟΥΝ ΤΟ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ 

 

 

Το δέκατο τέταρτο ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες 

σχετιζόταν µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά 

πρότυπα διευκολύνουν το λογιστικό επάγγελµα. Εδώ είναι εµφανές ότι από τα 

στοιχεία που προέρχονται από τον πίνακα 14, οι 130 από τους 244 ερωτηθέντες 

απάντησαν ότι διαφωνούν απόλυτα µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα 

διευκολύνουν το λογιστικό επάγγελµα, ενώ 104 άτοµα απάντησαν ότι διαφωνούν,  

την ίδια στιγµή είναι εµφανές ότι 75 άτοµα διατηρούν µια ουδέτερη στάση στην 

παρούσα πρόταση. Ενώ τα υπόλοιπα 35 άτοµα συµφώνησαν µε το τα ελληνικά 

λογιστικά πρότυπα διευκολύνουν το λογιστικό επάγγελµα.   

Τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα διευκολύνουν το λογιστικό 

επάγγελµα 

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 30 12 

∆ιαφωνώ 104 43 

Ούτε συµφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

75 31 

Συµφωνώ 35 14 

Total 244 100 

 

 

 

Πίνακας συχνοτήτων 14 ( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα διευκολύνουν 

το λογιστικό επάγγελµα. Στον πίνακα που προηγείται παρουσιάζονται η συχνότητα και 

το ποσοστό % που διαθέτει η κάθε απάντηση. 
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Ραβδόγραµµα 14 (bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα 

διευκολύνουν το λογιστικό επάγγελµα 

 

Γράφηµα πίτας 14 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι τα ελληνικά 

λογιστικά πρότυπα διευκολύνουν το λογιστικό επάγγελµα 
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15. ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΚΑΤΑΛΛΗΛΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΜΕΝΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ 

ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ  

 

Το δέκατο πέµπτο ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες 

σχετιζόταν µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι υπάρχει επάρκεια 

κατάλληλα εκπαιδευµένων στελεχών στα ελληνικά λογιστικά πρότυπα . Εδώ είναι 

εµφανές ότι από τα στοιχεία που προέρχονται από τον πίνακα 15, οι 24 από τους 244 

ερωτηθέντες σε ίσο ποσοστό επί τοις εκατό απάντησαν ότι διαφωνούν απόλυτα µε το 

ότι υπάρχει επάρκεια κατάλληλα εκπαιδευµένων στελεχών στα ελληνικά λογιστικά 

πρότυπα , ενώ 80άτοµα απάντησαν ότι διαφωνούν,  την ίδια στιγµή είναι εµφανές ότι 

48 άτοµα διατηρούν µια ουδέτερη στάση στην παρούσα πρόταση. Ταυτόχρονα στο 

δείγµα υπήρξαν 64 λογιστές που συµφώνησαν µε το ότι υπάρχει επάρκεια κατάλληλα 

εκπαιδευµένων στελεχών στα ελληνικά λογιστικά πρότυπα , ενώ τέλος 28 Λογιστές 

φάνηκε ότι συµφωνούν απόλυτα.   

Υπάρχει επάρκεια κατάλληλα εκπαιδευµένων στελεχών στα 

ελληνικά λογιστικά πρότυπα  

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 24 10 

∆ιαφωνώ 80 33 

Ούτε συµφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

48 20 

Συµφωνώ 64 26 

Συµφωνώ απόλυτα 28 11 

Total 244 100 

 

 

Πίνακας συχνοτήτων 15 ( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το υπάρχει επάρκεια κατάλληλα εκπαιδευµένων 

στελεχών στα ελληνικά λογιστικά πρότυπα . Στον πίνακα που προηγείται 

παρουσιάζονται η συχνότητα και το ποσοστό % που διαθέτει η κάθε απάντηση. 
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Ραβδόγραµµα 15 (bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι υπάρχει επάρκεια κατάλληλα 

εκπαιδευµένων στελεχών στα ελληνικά λογιστικά πρότυπα   

 

Γράφηµα πίτας 15 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι υπάρχει 

επάρκεια κατάλληλα εκπαιδευµένων στελεχών στα ελληνικά λογιστικά πρότυπα  
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16. ΣΥΝΑΝΤΗΣΑΤΕ ∆ΥΣΚΟΛΙΕΣ ΤΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 

 

Το δέκατο έκτο ερώτηµα που καλέστηκαν να απαντήσουν οι ερωτηθέντες σχετιζόταν 

µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι συνάντησαν δυσκολίες κατά την 

πρώτη εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών προτύπων. Εδώ είναι εµφανές ότι από τα 

στοιχεία που προέρχονται από τον πίνακα 16, οι 21 από τους 244 ερωτηθέντες 

απάντησαν ότι διαφωνούν απόλυτα µε το ότι συνάντησαν δυσκολίες κατά την πρώτη 

εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών προτύπων, ενώ 59 άτοµα απάντησαν ότι 

διαφωνούν,  την ίδια στιγµή είναι εµφανές ότι ισάριθµα άτοµα διατηρούν µια 

ουδέτερη στάση στην παρούσα πρόταση. Ταυτόχρονα στο δείγµα υπήρξαν 64 

λογιστές που συµφώνησαν µε το ότι συνάντησαν δυσκολίες κατά την πρώτη 

εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών προτύπων, ενώ τέλος 41 Λογιστές φάνηκε ότι 

συµφωνούν απόλυτα.   

 

 

 

 

 

Πίνακας συχνοτήτων 16 ( frequency table ) του πόσο συµφωνούν ή όχι οι ερωτηθέντες 

που έλαβαν µέρος στην έρευνα, µε το ότι συνάντησαν δυσκολίες κατά την πρώτη 

εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών προτύπων. Στον πίνακα που προηγείται 

παρουσιάζονται η συχνότητα και το ποσοστό % που διαθέτει η κάθε απάντηση. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΑΝ ∆ΥΣΚΟΛΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 

  Frequency Percent 

Valid ∆ιαφωνώ απόλυτα 21 9 

∆ιαφωνώ 59 24 

Ούτε συµφωνώ ούτε 

διαφωνώ 

59 24 

Συµφωνώ 64 26 

Συµφωνώ απόλυτα 41 17 

Total 244 100 
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Ραβδόγραµµα 16 (bar chart) διαγραµµατική παρουσίαση της συχνότητας που διέθετε η 

εκάστοτε απάντηση των λογιστών που έλαβαν µέρος στην παρούσα έρευνα σχετικά µε 

το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι συνάντησαν δυσκολίες κατά την πρώτη 

εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών προτύπων.  

 

Γράφηµα πίτας 16 (pie chart) διαγραµµατική παρουσίαση του εκατοστιαίου ποσοστού 

που συγκέντρωσε η εκάστοτε απάντηση που έδωσαν τα άτοµα που έλαβαν µέρος στην 

παρούσα έρευνα σχετικά µε το πόσο συµφωνούν ή διαφωνούν µε το ότι συνάντησαν 

δυσκολίες κατά την πρώτη εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών προτύπων 
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17. ΑΝ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΑΤΕ ΣΗΜΕΡΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ, ΠΟΙΟ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΘΑ ΤΗΣ ΠΡΟΤΕΙΝΑΤΕ ΝΑ ΕΦΑΡΜΟΣΕΙ  

 

 

Παρατηρώντας τον πίνακα 17 και τα αντίστοιχα γραφήµατα που αφορούν το 

εάν αναλάµβαναν  σήµερα µια νέα επιχείρηση, ποιο λογιστικό σχέδιο θα της 

πρότειναν, εδώ είναι εµφανές ότι το δείγµα αποτελείται από 186 άτοµα που 

απάντησαν ότι θα πρότειναν το Ελληνικό Λογιστικό Σχέδιο και από 58 άτοµα που 

απάντησαν ότι θα πρότειναν το Λογιστικό Σχέδιο που προτείνουν τα ΕΛΠ.  

ΑΝ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΑΤΕ ΣΗΜΕΡΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ, 

ΠΟΙΟ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΘΑ ΤΗΣ ΠΡΟΤΕΙΝΑΤΕ ΝΑ 

ΕΦΑΡΜΟΣΕΙ ; 

  Frequency Percent 

Valid 

Το Ελληνικό 

Λογιστικό Σχέδιο 
186 76,23% 

Το Λογιστικό 

Σχέδιο που 

προτείνουν τα ΕΛΠ 

58 23,77% 

Total 244 100,00% 

 

 

 

 

Πίνακας 17: Ο πίνακας που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα και το ποσοστό 

των απαντήσεων στο εάν αναλάµβαναν  σήµερα µια νέα επιχείρηση, ποιο λογιστικό 

σχέδιο θα της πρότειναν 
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Ραβδόγραµµα 17: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει τη συχνότητα των 

απαντήσεων στο εάν αναλάµβαναν  σήµερα µια νέα επιχείρηση, ποιο λογιστικό 

σχέδιο θα της πρότειναν 

 

Γράφηµα πίτας 17: Το γράφηµα που προηγείται παρουσιάζει το εκατοστιαίο ποσοστό 

των απαντήσεων στο εάν αναλάµβαναν  σήµερα µια νέα επιχείρηση, ποιο λογιστικό 

σχέδιο θα της πρότειναν 
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18. ΠΕΙΤΕ ΜΑΣ ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΠΟΥ ΕΙΣΗΓΑΓΑΝ, ΚΑΤΑ 

ΤΗΝ ΑΠΟΨΗ ΣΑΣ, ΤΑ ΕΛΠ 

 

 

Στον επόµενα πίνακα  παρουσιάζονται οι απαντήσεις των ερωτηθέντων στην ανοιχτή 

ερώτηση σχετικά µε την καινοτοµία που κατά τη γνώµη τους εισήγαγαν τα ΕΛΠ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  FREQUENCY 

∆ΙΑΦΑΝΕΙΑ 28 

ΤΙΠΟΤΑ 32 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 15 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ 14 

ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ 14 

ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΚΟΝΤΑ 

ΣΤΑ IFRS 
15 

ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΣΗ 18 

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

19 

Η ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ 

ΣΤΗΝ ΕΥΛΟΓΗ 

ΑΞΙΑ. 

25 

ΕΥΕΛΙΞΙΑ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ 

  

ΕΥΕΛΙΞΙΑ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

10 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΙ 

ΛΟΓ/ΣΜΟΙ 
4 

ΣΥΝΟΛΟ 194 

MΙSSING SYSTEM  50 
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19. ΠΕΙΤΕ ΜΑΣ ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ∆ΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΠΟΥ ΣΑΣ ΠΑΡΕΙΧΕ Η 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΕΛΠ, ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΣΑΣ 

 

 

Στον επόµενα πίνακα  παρουσιάζονται οι απαντήσεις των ερωτηθέντων στην ανοιχτή 

ερώτηση σχετικά διευκόλυνση που παρέχει η εφαρµογή των ΕΛΠ, στην 

καθηµερινότητα του λογιστή.  

 

  FREQUENCY 

ΚΛΕΙΣΙΜΟ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
32 

ΤΙΠΟΤΑ 47 

ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ. 
18 

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ 

ΚΩ∆ΙΚΩΝ ΤΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

39 

ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ 

ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ 

ΚΑΝΟΝΩΝ 

22 

ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ 

ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

19 

ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΣΗ 26 

ΣΥΝΟΛΟ 203 

MΥSSING SYSTEM  41 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
 

Παρατηρώντας στο σύνολο τους τα αποτελέσµατα της παρούσας έρευνας 

καθίσταται εµφανές ότι η πλειοψηφία των Λογιστών απάντησαν ότι διαφωνούν 

απόλυτα µε το ότι η υιοθέτηση των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων (ΕΛΠ) θα 

οδηγήσει σε αναβάθµιση της ελληνικής οικονοµίας 

Εν συνεχεία παρατηρήθηκε ότι η πλειοψηφία των Λογιστών διαφώνησαν στο 

ότι οι ελληνικές εταιρίες είναι έτοιµες για την εφαρµογή των Ελληνικών Λογιστικών 

Προτύπων ενώ αντίθετα οι λογιστές συµφώνησαν µε το ότι η ενηµέρωση που έχουν 

λάβει σχετικά τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα είναι επαρκής. Εδώ πρέπει να 

αναφερθεί ότι όσο µεγαλύτερο είναι το επίπεδο εκπαίδευσης των λογιστών τόσο και 

µεγαλύτερο είναι το επίπεδο συµφωνίας τους µε το προαναφερθέν ερώτηµα. 

Ταυτόχρονα ένα ακόµη εύρηµα της έρευνας είναι ότι ο λογιστές κατά κύριο 

λόγο συµφώνησαν µε το ότι η εφαρµογή των ελληνικών λογιστικών πρότυπων θα 

ωφελήσει την εταιρία τους στην αύξηση της πιστοληπτικής ικανότητας καθώς και θα 

επιφέρουν βελτίωση της εικόνας της. Αντιθέτως οι περισσότεροι ερωτηθέντες 

διαφώνησαν µε το ότι τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα προσφέρουν επιπλέον έσοδα 

στο κράτος.   

Παρατηρώντας τις γνώσεις των λογιστών αναφορικά µε τα ΕΛΠ φάνηκε ότι 

οι περισσότεροι  απάντησαν ότι έχουν παρακολουθήσει σεµινάρια/ συνέδρια σχετικά 

µε τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα γεγονός που ήταν οµόρροπο µε την αύξηση του 

επιπέδου εκπαίδευσης των ερωτηθέντων.  Ταυτόχρονα άξιο αναφοράς είναι ότι οι 

περισσότεροι ερωτηθέντες συµφώνησαν µε το ότι η εφαρµογή των ΕΛΠ έχει 

δηµιουργήσει προβλήµατα προσαρµογής σε Λογιστές µε µακρόχρονη εµπειρία στο 

ΕΓΛΣ. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1: ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΕΡΕΥΝΑΣ  
 

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΕΡΕΥΝΑΣ: ΤΑ ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ, 

Η ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ Η ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΨΩΝ ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

 

* Απαιτείται 

1. ΦΥΛΟ * 

o  ΑΝ∆ΡΑΣ 

o  ΓΥΝΑΙΚΑ 

2. ΗΛΙΚΙΑ * 

o  εως 30 

o  31-40 

o  41-50 

o  51-60 

o  61 και άνω 

3. ΕΠΙΠΕ∆Ο ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ * 

o  Λογιστής ΙΕΚ/ΤΕΕ 

o  Λογιστής ΑΕΙ/ΤΕΙ 

o  Μεταπτυχιακό 

o  ∆ιδακτορικό 

4. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ * 

o  Λογιστής Α΄τάξης 

o  Λογιστής Β΄τάξης 

o  Ορκωτός Ελεγκτής 

o  Βοηθός - Ασκούµενος 

o  Άλλο:  
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5. ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ * 

o  1-3 έτη 

o  3-5 έτη 

o  5-10 έτη 

o  πάνω από 10 έτη 

6. Η ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 

(ΕΛΠ) ΘΑ Ο∆ΗΓΗΣΕΙ ΣΕ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ * 

o  Καθόλου 

o  Λίγο 

o  Μέτρια 

o  Πολύ 

o  Πάρα πολύ 

7. ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΥΙΟΘΕΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ, ΕΓΙΝΑΝ ΕΓΚΑΙΡΑ ΟΙ 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ, ΩΣΤΕ ΝΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΠΑΡΚΗΣ ΧΡΟΝΟΣ 

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΠΟΧΡΕΟΥΣ * 

o  Ναι 

o  ∆ιαφωνώ 

o  Ούτε συµφωνώ ούτε διαφωνώ 

o  Μάλλον συµφωνώ 

o  Οχι 

8. Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 

ΘΑ ΩΦΕΛΗΣΕΙ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ 

ΠΙΣΤΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ * 

o  Πολύ συχνά 

o  Συχνά 



ΤΑ ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ,  Η ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ Η ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ   

ΑΠΟΨΕΩΝ ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

 

68 

 

o  Σπάνια 

o  Πολύ σπάνια 

o  ποτέ 

9. ΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 

ΕΙΝΑΙ ΕΓΓΕΝΩΣ ΠΕΡΙΠΛΟΚΟΙ ΚΑΙ Η ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ ΤΟΥΣ ΜΙΑ 

ΑΡΚΕΤΑ ΑΠΑΙΤΗΤΙΚΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ * 

o  ∆ιαφωνώ Απόλυτα 

o  ∆ιαφωνώ 

o  Ούτε συµφωνώ ούτε διαφωνώ 

o  Μάλλον συµφωνώ 

o  Συµφωνώ Απόλυτα 

10. ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ∆ΙΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ ΤΗΝ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ * 

o  ∆ιαφωνώ Απόλυτα 

o  ∆ιαφωνώ 

o  Ούτε συµφωνώ ούτε διαφωνώ 

o  Μάλλον συµφωνώ 

o  Συµφωνώ Απόλυτα 

11. ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

ΚΡΑΤΟΥΣ * 

o  ∆ιαφωνώ Απόλυτα 

o  ∆ιαφωνώ 

o  Ούτε συµφωνώ ούτε διαφωνώ 

o  Μάλλον συµφωνώ 

o  Συµφωνώ Απόλυτα 
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12. ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΑΠΟΤΡΕΠΟΥΝ ΤΗΝ 

∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΤΑΣΘΑΛΙΩΝ * 

o  ∆ιαφωνώ Απόλυτα 

o  ∆ιαφωνώ 

o  Ούτε συµφωνώ ούτε διαφωνώ 

o  Μάλλον συµφωνώ 

o  Συµφωνώ Απόλυτα 

13. ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΒΕΛΤΙΩΝΟΥΝ ΤΟ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ * 

o  ∆ιαφωνώ Απόλυτα 

o  ∆ιαφωνώ 

o  Ούτε συµφωνώ ούτε διαφωνώ 

o  Μάλλον συµφωνώ 

o  Συµφωνώ Απόλυτα 

14. ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ∆ΙΕΥΚΟΛΥΝΟΥΝ ΤΟ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ * 

o  ∆ιαφωνώ Απόλυτα 

o  ∆ιαφωνώ 

o  Ούτε συµφωνώ ούτε διαφωνώ 

o  Μάλλον συµφωνώ 

o  Συµφωνώ Απόλυτα 

15 ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΚΑΤΑΛΛΗΛΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΜΕΝΩΝ 

ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ * 

o  ∆ιαφωνώ Απόλυτα 

o  ∆ιαφωνώ 

o  Ούτε συµφωνώ ούτε διαφωνώ 

o  Μάλλον συµφωνώ 
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o  Συµφωνώ Απόλυτα 

16. ΣΥΝΑΝΤΗΣΑΤΕ ∆ΥΣΚΟΛΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ; * 

o  ∆ιαφωνώ Απόλυτα 

o  ∆ιαφωνώ 

o  Ούτε συµφωνώ ούτε διαφωνώ 

o  Μάλλον συµφωνώ 

o  Συµφωνώ Απόλυτα 

17. ΑΝ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΑΤΕ ΣΗΜΕΡΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ, ΠΟΙΟ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΘΑ ΤΗΣ ΠΡΟΤΕΙΝΑΤΕ ΝΑ ΕΦΑΡΜΟΣΕΙ * 

o  Το Ελληνικό Λογιστικό Σχέδιο 

o  Το Λογιστικό Σχέδιο που προτείνουν τα ΕΛΠ 

18. ΠΕΙΤΕ ΜΑΣ ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΠΟΥ ΕΙΣΗΓΑΓΑΝ, 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΨΗ ΣΑΣ, ΤΑ ΕΛΠ * 

 

19. ΠΕΙΤΕ ΜΑΣ ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ∆ΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΠΟΥ ΣΑΣ 

ΠΑΡΕΙΧΕ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΕΛΠ, ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ 

ΣΑΣ * 

 

 

 


